

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás                      1955.március 2.                      6      6 --perc

### ÚJ NÖVENYHAZ KAMARAERDON

i KÁ/B/dg No Mi              1955.március 2.

A XI. kerületi Beloianniszi Termelőszövetkezeti szorgalmas tagjai a Kamaraerdőn felépítették új, három-szárnyas növényházukat. A korszerű, melegvízfűtéses épület terveit a mérnökök a szövetkezetiek elgondolása alapján készítették, s a vállalkozást az Obudai Hajógyár hegesztői állították össze.

Az egyenként 11 méter széles, 25 méter hosszú és 4 méter orommagasságú üvegházakban kedden kezdtek meg a "Lucullus" paradicsom-palánták kiültetését. A bőven termő fajtából ötezer palántát nevelnek, és számításaik szerint május 25-én szedik le az első piros gyümölcsöt. A paradicsom helyére később szegfű kerül, amit a jövő télen virágoztatnak majd.

↳itt

Az új növényház tovább növeli a Beloianniszi TSZ munkagységeinek értékét és hozzájárul Budapest zöldségellátásának javításához./MTI/

- . -

### JANUÁRBAN ÉS FEBRUÁRBAN KÉTNAPOS ELŐNYRE TETT SZERT A PAPIRIPAR

i SJ/Szb/dg Vg NL Mi              1955.március 2.

A papiripari üzemek az év elején óta egyenletesen túlteljesítik tervüket és az iparág januárban és februárban összesen kétnapos előnyt szerzett. A papirgyárak és feldolgozó üzemek továbbra is tartani kívánják ezt az ütemet, mert így az országos könnyűipari tanácskozás határozatának szellemében december 20-ra teljesíthetik éves tervüket./MTI/

- . -

L

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás

1955.március 2.

6 605 perc

Sok külföldről vásárolt gép segíti ebben az évben a közszükségleti cikkek gyártását - A Technoimpex import terveiből

i Sz/Bné/Vg/dg Mi 1955.március 2.

A közszükségleti cikkek előállításához ebben az évben sok új beruházással, gépi berendezéssel gazdagodnak. Az új gépek egy részét külföldről szerzik be a Technoimpex Kereskedelmi Vállalat útján. A vállalat az évi tervei szerint az élelmiszer és könnyűipar több mint husz iparága számára hoz be külföldi gépeket.

A tejipar negyteljesítményű korszerű tejszeperátorokat kap a Német Demokratikus Köztársaságból és a Csehszlovák Köztársaságból. A kőbányai, pécsi és nagykanizsai sörgyár részére az idén több ászoktéri berendezés érkezik, ezek üzembeállításával több sör kerül majd forgalomba. A cukrászok munkáját új ostyakészítő, habverő, cukorka préselő és több más korszerű gép segíti majd. A borászati üzemek töltő, címkéző és csomagoló gépeket kapnak. A zsír minőségének javítására zsírolvasztó berendezést és prést szereznek be. A kenyérgyártáshoz negyteljesítményű élesztő-szeperátorokat vásárolnak külföldről. A konzervipar és a háziasszonyok üveggondjai is enyhülnek a beérkező üvegyártó automatagépek révén. A dohányipari termékek minőségét a nemrég megrendelt vacuum nedvesítő és szárító gépek üzembehelyezésével javítják majd.

Az importgépek listáján számos könnyűipari berendezés is szerepel. A textilipar például a miskolci 3300 orsós pamutfonó-  
dával lesz gazdagabb. Az új gyár részére a Német Demokratikus Köztársaságból érkeznek gépek. A nyomdai termékeit mélynyomó és offset-  
presekkel teszik szebbé, díszesebbé. Rendeltek új típusú fűzet-  
gyártó gépeket is. A Zuglói Kötöttárugyár termelési kapacitását emeli  
majd a Szovjetunióból érkező sok száz keresztcsévévelő. Néhány műszál-  
huzógépet is hoznak be, egyelőre elsősorban kísérleti célokra.  
A nylon anyagok gyártásához nylon előkészítő gépet rendeltek a Német  
Demokratikus Köztársaságból. Olyan kötszövőgépet is vásárolnak, ame-  
lyek főleg harisnyák, kesztyűk és sapka kötésére alkalmasak.

/Folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás

1955.március 2.

6 ó 10 perc

/Sok külföldről..folyt i Sz/Bné/Vg/dg Mi/

Egyrészt a kisipari szervezetekbe kerül majd. A bútörpár fej-  
késztéséhez többféle faipari gép érkezik a Német Demokratikus Köz-  
társaságból és a Csehszlovák Köztársaságból.

A Technoimpex szerzi be külföldről az új barnaszén  
brikettgyár teljes berendezését is. A behozatali tervekben olyan  
érdekes gépek is vannak, mint például a hangkészsírtó  
automata. A Ruggyantaárusgyár részére tíz méteres hevederprést  
vásárolnak. Ezzel szállítószalagokat gyártanak majd a szénbányászat,  
az építőipar és a mezőgazdaság számára. /MTI/

- . -

Farsangvégi jelentés

i KL/Szb/Dg Vg Mi 1955.március 2.

A vendéglátóipar adatai arról tanuskodnak, hogy a főváros  
lakói az idén jól farsangoltak. Több mint 150 helyen rendeztek mu-  
latságokat, ehová a vendéglátóipar szállított enni- és innivalót.  
Ezenkívül Budapest éttermeiben több mint 75.000 szendvics, 100.000-nél  
több cukrászsütemény, nagymennyiségű sültus, 200.000 liter sör és  
150.000 liter bor fogyott. /MTI/

- . -

A Fővárosi Villamosvasut közli,

i KF/Szb/Dg NL Mi 1955.március 2.

hogy március 3-án, csütörtökön 23 órától üzemzárásig a Béke uti  
aluljárón át közlekedő 90-es és 91-es villamosjáratok forgal-  
mát a hidépités miatt átszállással autóbuszok bonyolítják le.

/MTI/

- . -

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4 kiadás

1955.március 2.

6 ó 15 perc

ÚJABB ÜZEMEK TETTEL FELJAJAVAST AZ ÉLELMISZERIPAR ORSZÁGOS TANÁCSKOZÁSAINAK TISZTELTERE

i Gö/Szl/dg Vg Mi

1955.március 2.

-nak az élelmiszeripar március 7-én és 8-án országos tanácskozásá/megünneplésére a Budapesti Keksz és Ostyegyár vezetésére hívta az élelmiszeri üzemeket. Eddig már több mint 30 gyár csatlakozott a felhíváshoz. Legutóbb a Kelenföldi Tejipari Vállalat dolgozói jelentették, hogy a tanácskozás két napján tervén felül 16 mázsa vajot és 45 mázsa sajtot készítenek. A Budapesti Konzervgyár husüzemének dolgozói vállalták, hogy a selejtet 2.5 százalékra csökkentik. A szentesi Baromfifeldolgozó Vállalat, amely az iparág legjobbja, a tanácskozás tisztelőtérre a korábban vállalt 5 százalékos helyett 7 százalékkal teljesíti túl első negyedévi tervét. A Budapesti Sertésenyésztő és Hízaló Vállalat dolgozói pedig elhatározták, hogy a negyedév végéig pótolják januári és februári elmaradásukat, s ezenkívül hatszáz 14 kiló átlagsúlyú malacot kap tervén felül tőlük a kereskedelem./MTI/

- . . -

NAPONTA EZER VACSORÁTSZOLGÁLN/K FEL A LIPCSEI MAGYAR ÉTTEREMBEN

i KL/Szb/dg Vg Mi

1955.március 2.

Az időn is nagy sikere van a lipcsei vásáron a magyar vendéglőnek, amit az egyik legnagyobb étteremben, az Antiffában rendeztek be. Naponta mintegy ezer vacsorát szolgálnak fel és sokan izlelik meg a híres badacsonyi, egri, tokaji és móri borokat. A vendégek a négynyelvű étlap mintegy hatvanféle étel között válogathatnak. Nagy sikerrel Toki Horváth Gyula, hazánkban is népszerű zenekarának.../MTI/

- . . -

MAGYAR PERZSASZÖNYEGT KESZIT A BARANYA MEGYEI HÁZIIPARI SZÖVETKEZET

i SJ/Szl/dg NL Mi

1955.március 2.

Budapesten a háziipari szövetségek és kézműipari vállalatok dolgozói hosszabb idő óta foglalkoznak már magyar perzsa-szönyegek készítésével. A Baranya megyei háziipari szövetség tagjai elhatározták, hogy ők is megtanulják ezt a szép és jövedelmező mesterséget. A mintadarab elkészült és márciusban már 400.000 forint értékű szönyegét készítenek./MTI/ - . . -

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás, 1955. március 2. 6 ó 20 percre  
AZ ÁLLAMI  
FILM KÉSZÜL FELUSZINHAZ MUNKÁJÁRÓL  
i 3r/Szl/3g Li P 1955. március 2.

A József Állami Felusztinhat különleges, sokszínű eredményes művészeti munkáról a Magyar Híradó és Dokumentum Filmgyár kisfilmjét készít. A forgatókönyvet Mária Éva írta. A film néhány jelenetet is bemutat a színház műsorán lévő "Lúdas Matyi" és a "Pettycs" című darabokról. A film előreláthatólag március végén készül. /MTI/

AZ ORSZÁGOS SZÉCHÉNYI KÖNYVTÁR

i HI/3g-cz P 1955. március 2.

A háberu alatt megromlóltott ugynevezett Széchény-i-termet helyreállítják. A könyvtár alapítójának, Széchény-i Ferencnek életnagyságú művészeti képét már restaurálták. Mostanában mennyezet művészeti festményeinek, faragott díszínek helyreállításán dolgoznak. /MTI/

VÁSÁRHELYI PÁL EMLÉKIALLEGIÁS

i HI/3g-cz P 1955. március 2.

A Vásárhelyi Pál születésének 160. évfordulója alkalmából az Országos Műszaki Könyvtár kiállítását rendezett a nagy magyar vízimérnök életének és munkásságának dokumentumaiból. Kovács Lajos szobrászművész erre az alkalomra elkészítette Vásárhelyi Pál mell-szobrát, amelyet a könyvtárban helyeztek el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. C. kiadás 1955. március 2. 6 6 25 perc

A KÖZALKALMAZOTTAK SZAKSZERVEZÉSE

i HI/3g-cz P 1955. március 2.

Állatorvosi szakbizottságok kezelményezésére a budapesti és a Pest megyei állatorvosok vállalták, hogy április 4-ig a megyében megszüntetik a sertéspestist, a baromfipestist pedig a legkisebbre csökkentik. A fertőző állatbetegségek leküzdésére versenyre hívták a többi megye állatorvosait is. /MTI/

- . -

"AMI MINDENKIT ÉRDEKEL"

i VT/Szné/3g Li P 1955. március 2.

Cinmel az V. kerületi tanács népművelési osztálya a kerületi MSZT-szervezettel közösen előadássorozatot indít az Engels-téri kulturóthban. Az első előadást - amelynek címe "A tudomány harca az emberi élet meghosszabbításáért" - március 3-án, csütörtökön este 7 órakor dr. Ászóly Zoltán, az orvostudományok kandidátusa tartja. Kisérő film: "Legyőzzük a tuberkulózist." /MTI/

- . -

KIÁLLTAS A SZOVJET SZÍNHÁZRÓL

i MS/3g/li P 1955. március 2.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónap első napján, március 4-én az MSZT I. kerületi szervezétének nagytermében / I. Áttila utca 49. / kiállítás nyílik a szovjet színházról. A kiállítás szovjet színházak előadásairól készült fényképeken mutatja be a szocialista-realista színjátszás fejlődésének jelentősebb eseményeit: a kiállítás anyagát a Színháztörténeti Múzeum szakemberei állították össze. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás

1955. március 2.

6 ó 30 perc

FIATAL MŰVESZEK ESTJE A ZENEMŰVESZLETI FŐISKOLA KISTERMÉBEN

i Tom/Szl/dg Li P 1955. március 2.

A Magyar Írók Szövetségének DISZ szervezete március 14-én a Zeneművészeti Főiskola kistermében megrendezi a "Fiatal művészek estje"-t. Az esten hat fiatal költő: Juhász Ferenc, Jobbágy Árpád, Csóri Sándor, Eörsi István, Szécsi Margit és Papp László versei, valamint két fiatal prózaíró: Sántha Ferenc és Fábián Zoltán novellái hangzanak el.

/Kossuth-díjas

Az estén az Allami Operaház és a Nemzeti Színház több fiatal művésze is fellép. A műsort az idősebb irónemzedék nevében Déry Tibor Kossuth-díjas vezeti be. /MTI/

- . -

A KSZDSZ PETŐFI SÁNDOR KULTURHÁZANAK IFJUSÁGI SZINJÁTSZÓ CSOPORTJA  
"A RABEMBER FIAI" ELOADÁSRA KESZÜL

i HA/dg Li P 1955. március 2.

A Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezetének Petőfi Sándor kulturházában a múlt év végén a Köztársaság-tér környékén lévő általános iskolák uttörőiből ifjúsági színjátszó csoport alakult. Az új színjátszó csoport már először nagy fába vágta a fejszéjét: Kedves olvasmányukból, Móra Ferenc "A rabember fia" című elbeszéléséből készült háromfelvonásos ifjúsági színjátékot adják elő. Javában próbálnak a bemutatóra. Az ifjúsági színjátszó csoport ezzel a darabbal vesz részt a felszabadulási kulturális seregszemlén is. /MTI/

- . -

%a diszletek elkészültek és március 6-án sor kerül

Ko

HASZNOSITJA A SZOVJETUNIÓBAN SZERZETT TAPASZTALATAIT  
NATONEK IMRE, AZ EGYESÜLT IZZÓ IGAZGATÓJA

i Im/Szné/PE Li P

1955. március 2.

Natonek Imre, az Egyesült Izzó igazgatója régi harcosa a munkásmozgalomnak. 1921-ben a legvéresebb fehér terror idején két Natonek-fiu vett részt a párt földalatti harcaiban. Imre bátyjával együtt a Horthy-pribékek kezeibe került, majd sikerült megszöknie és hosszas viszontagságok után Bécsbe menekült, onnan pedig a magyar emigránsok egy csoportjával kijutott a Szovjetunióba.

Natonek Imre ma mint az Egyesült Izzó igazgatója hasznosítja tudását, tapasztalatait hazája, népe javára. Íróasztalán a telefonok, s a hancos beszélőkészülék között moszkvai fényképek emlékeztetnek a Szovjetunióban eltöltött évtizedekre. Régi emlékeiről és új élményeiről beszél.

- 1923 június 14-én érkeztem Moszkvába - mondja - azzal a csoporttal, amelyikkel Illés Béla. Hosszu ideig voltam a Szovjetunióban és ez alatt az idő alatt a Moszkvai Lámpagyárban dolgoztam. Közben Moszkvában elvégeztem a Molotov elvtársról elnevezett elektrotechnikai intézetet. A Lámpagyárnak 1927-~~8~~ Bulganyin elvtárs volt az igazgatója. Büszkén és ~~is~~ boldogan gondolkodom vissza azokra az időkre, s arra a harcra, amelyet az elavult technika ellen vívtunk, a modern technikáért, a szocialista iparosításért. Bulganyin elvtárs zseniális szervező volt: nagyvonalú gondolkodást tanulhattunk tőle és emellett a minden fontos részletre kiterjedő figyelmet, igazi bolsevik munkástilust. Irányításával céltudatos, lelkes Kollektiva alakult ki a gyárban. Munkások, mérnökök tökéletes egységben dolgoztak, segítették egymást. És a Lámpagyár öt éves teremtését két és fél év alatt teljesítette, amiért a Lenin-renddel tüntették ki.

/1930-ig

Az íróasztalon régi fénykép, a bolsevik párt XV. kongresszusán résztvevőinek egy csoportját ábrázolja. Középen Lenin özvegye, Krupszkaja asszony és Ordzsonikidze mögött ott a Moszkvai Lámpagyár delegációja - tagjai között Natonek Imre is.

- A szovjet ember hősiessége a Nagy Honvédő Háború alatt mutatkozott meg igazán - emlékezik vissza a második világháború idejére. - Nemcsak a harctereken, a hátszágban is egyforma áldozatkészséggel folyt a harc. Az otthonmaradtak a termelés frontján küzdöttek.

/folyt. köv./ TL

M T I B E L É U L D I H I R E K

B 9. kiadás

1955. március 2.

6 óra 40 perc

/Gazdaságon hasznosítja. . . folyt./ i Im/Szné/PE Li P

A Lámpagyárat például Moszkvából Tomazkba kellett költöztetni. Nem volt ott sem szállítóeszköz, sem más egyéb, ami az ilyen hatalmas gyár felépítéséhez szükséges. Mérnökök, technikusok, vezetők, a munkásokkal együtt befogták magukat a gépek elé, úgy húzták az alkatrésztől odáig, ahová azokat ideiglenesen el lehetett helyezni. És rövid idő alatt felépült a gyár, a korszerű, hatalmas üzem, minden gép a helyén volt. Ebből a munkából nem huzta ki senki semmát, az asszonyok a gyermekeiket hozták magukkal, hogy azok is segítse- nek. Igen, a szovjet ember szereti a hazáját.

- Natonek Imre 1953-ban lett az Egyesült Izzó igazgatója. Munkásságáról a következőket mondja:

- Az Izzóban a Szovjetunióban tanultak alapján, a bürokrácia, az aktatolerancia teljes mellőzésével, az egyéni felelősség fokozásával igyekszem a munkát tovább javítani. Meghonosítottuk a diszpécser-órát. A gyárcsúcsok vezetői mindennap megkapják az előző napról a legrészletesebb, legraposabb tervjelentést és délelőtt 11 órakor a fődiszpécser beszámol társainak arról, hogyan dolgozott a gyár az előző napon, mit vett át a MEO az egységektől, hol mutatkozik esetleg elmaradás. Ezzel a módszerrel ellenőrizhető a termelés és ott, ahol erre szükség van, nyomban javítani lehet. Különösen ellenőrizzük az önköltségesökkentés alakulását. Az Egyesült Izzó élüzem. Ezt az eredményt a szovjet tapasztalatok alkalmazásával, a MEO megerősítésével, a gépek tervezési megelőző karbantartásával, a gyártás technológiájának szoros ellenőrzésével értük el.

Natonek Imre nemcsak korszerű gyártási technológiát és jó munkamódszereket tanult a Moszkvai Lámpagyárban. Erről is van mondanivalója:

- Az üzemben a legfontosabb az ember. Törődni kell vele! Felkelteni, ébrentartani, fokozni a munka iránti érdeklődését, elérni azt, hogy személyes ügyének érezze a munkáját. A vezetősnek nem szabad elzárkózni a dolgozók egyéni életével összefüggő problémák előtt sem. Eppen ezért bevezettük azt, hogy hetenkint kétszer fogadónapot tartunk. Pénteken a gyárcsúcsvezetőknek, szombaton pedig nekem van fogadónapom. A dolgozók elmondhatják panaszukat, javaslataikat és segítségükre siethetünk. Befejezésül csak annyit mondhatok; hogy a magyar munkás műszaki tudása, munkaképessége olyan, hogy ezekkel a tulajdonságokkal igen nagy eredményeket lehet elérni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1955. március 2.

6 óra 45 perc

A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG HÓNAPJÁRA, HAZÁNK FELSZABADULÁSÁNAK TIZEDIK ÉVFORDULÓJÁRA KÉSZÜLNEK SZÍNHÁZATUNK

i Sr/Szb/PE Li KM

1955. március 2.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja és felszabadulásunk tizedik évfordulója alkalmából a budapesti Nemzeti Színház Vinyevszkij: "Feledhetetlen 1919" című drámáját, a Katona József Színház pedig Rahmanov: "Viharos alkonyat" című színművét mutatja be.

A Magyar Néphadsereg Színházában folytatja sikeres útját Kornejcsuk: "A nagy műtét" című színműve. A Jókai Színház színrehozza Afinogenov: "Kisunokám" című darabját. A fővárosban bemutatót tart még a Nemzeti Színház Sándor Kálmán "Senki városa" című művéből. A Petőfi Színház Heltai Jenő "Szépek szépe", a Bővárosi Operettszínház Jókai-Háy-Huszka "Szabadság, szerelem" című darabját adja elő. Az Állami Faluszínház Skverkin szovjet író idegen gyermek" című vígjátékát játssza.

Vidéki színházaink közül a győri Kisfaludy Színház Kamaraszínháza a "Viharos alkonyat"-ot, a kecskeméti Katona József Színház a "Kisunokám"-at, a békéscsabai Jókai Színház Arbusov "Tánya" című művét, valamint Baróti-Székely-Gyulai-Gaál: "Wellington hercege" című színdarabját mutatja be. A miskolci Déryné Színház Vereczkey Zoltán: "Vizsgálják a tanár ur", a győri Kisfaludy Színház Sásdi Sándor "Nyolc hold föld", a szeredi Nemzeti Színház pedig Huszka "Szép Juhászné" című színdarabját tűzi műsorra. /MTI/

-----

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1955.március 2. óra 4-5 perc

NAGY BÉKEMŰVEINK, IPARVIDÉKEINK KULTURÁLETÉBŐL

ö Vid HA/Tr/Szné -cz Bn

1955.március 2.

Jelentős segítséget nyújtanak a termelés fokozásához az inotai alumíniumkohó kulturmunkásai

Az inotai alumíniumkohóban, mióta a dolgozók birtokukba vették gyönyörű új kulturotthonukat, lendületet kapott a művészeti munka. A kulturmunkások sok segítséget adnak a termelés emeléséhez. Megalakult például az írói munkaközösség, amelynek célja, hogy állandóan friss anyaggal lássa el az üzemi rádiót. A munkaközösség tagjai felkeresik a legjobb eredményt elért brigádokat, s a munkamódszereikről készült riportokat hangszalagról közvetítik a rádió műsorában. A stúdió igen népszerű már a dolgozók körében.

Klubszobát rendeznek be a kulturotthonban és megjavítják a munkásszállásokon végzett művészeti munkát, hogy a délután nem dolgozók tanulását, szórakozását is biztosítsák. A kulturotthonban egyébként új szakkörök alakulnak, s mind többen kapcsolódnak be a régi munkájába is. Legutóbb a zenebarátok köre alakult meg, /hanglemez bemutatással kísért előadásokon, filmvetítéseken ismereti meg a közhízzokkal a komoly muzsikát. Megalakult a színjátszó kör is. Ujjászervezik a fotoszakkört, amelynek az üzem vezetősége tágas laboratórium-helyiséget bocsátott rendelkezésére. A kör tagjai tavasztól felkeresik az ország legszebb tájait s felvételeikből "Ismerd meg hazádat" címmel havonta kiállítást rendeznek.

/amely

Új állandó muzeumi kiállítás nyílik, ifjúsági zenekar és humoros együttes alakul Sztálinvárosban

A sztálinvárosi muzeum munkatársai felkészültek, hogy új, állandó kiállításon mutassák be a gazdag anyagot. Kiállítják majd a város területén előkerült régészeti, várostörténeti leleteket, valamint a természettudományos és néprajzi anyagot.

A zeneiskola növendékei készülnek a felszabadulási ünnepségekre. Ebből az alkalomból mutatkozik majd be az iskola új ifjúsági zenekara.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1955. március 2. 9 óra 12 perc

/Nagy békeműveink. . . . .folyt./ ö Vid HA/BR/Szné -cz Bn

A Sztálinváros című lap szerkesztőségének irányításával - a debreceni "Dongó" mintájára - helyi értelmiségiekből vidéki együttes alakult. Az első műsorral áprilisban lépnek a közönség elé.

Csaknem 300 tevékeny kulturális munkás van a farkaslyuki bányászok között

Az Ózdi Szénbányászati Tröszt farkaslyuki bányafüzénénél csaknem 300 azoknak a bányászoknak a száma, akik tevékenyen részt vesznek a művészeti munkában. Az ötéves terv során épült kulturális házban napról-napra összegyűlnek hol a 30 tagú zenekar, hol a 80 tagú énekkar tagjai, a színjátékosok, vagy a táncosok. Itt kapott helyet a képzőművészeti kör is, amelynek 16 bányász-tagja van. A télen kéthetenként szakelőadásokat hallgattak, a művészettörténet, a festéstechnika kérdéseivel ismerkedtek. A kör a felszabadulás évfordulójára saját kiállítást rendez, de részt vesz az ózdi képzőművészeti kör kiállításán is. Igen népszerű a bányászok több mint ezerkötetes könyvtára. A könyvtár aktívái különösen a vidékről bejáró bányászok között végeztek jó munkát. Ennek eredménye, hogy az olvasók száma három hónap alatt megkétszereződött: hetenként átlag 500 bányász kölcsönöz a könyvtárból. /MTI/

---

SOKOLDALUAN SEGITIK A TANÁCSOK MUNKÁJÁT A NÉPFRONT-BIZOTTSÁGOK

ö Vid -cz/-cz/Szné -cz Bn

1955. március 2.

Szentes lakossága csaknem 140.000 forint értékű társadalmi munkával segíti a községpolitikai terv megvalósítását

A szentesi tanácstagok többszáz kisgyűlésen vitatták meg választóikkal a községpolitikai tervet. A dolgozók értékes javaslattal gazdagították a terveket és azok gyorsabb megvalósítása érdekében sokszázan ajánlották fel segítségüket. -A fiatalok kérésére épülő sportpályánál például a sportoló ifjúság és a környékbeli lakosok vállalták, hogy társadalmi munkában terítik a labdarugó- és teniszpályára hordott salakot, 150 méter hosszú árkot ásanak a vízvezetékcsöveknek és segítséget nyújtanak az építőanyag szállításához is.-

/folyt.köv./

M. T. I. F. E. L. F. Ö. L. D. I. H. I. R. E. K.

B 13. kiadás 1955. március 2. / óra 55 perc

/Sokoldaluan segítik. . . . .folyt./ ö Vid -cz/-cz/Szné -cz Bn

Közös munkájuk nyomán a tervezettnél 35.000 forinttal kevesebbe kerül az építkezés. A város ugynevezett felsőparti részének lakói Strausz János tanácsos vezetésével négyszáz méter járda építését, a berekhatáiak a kommunista Gáspár Mihály és Nyári Gyula tanító javaslatára az iskolaépítkezéshez ajánlották fel segítségüket.

A város lakói a községpolitikai terv megvalósítását az eddigi felajánlások szerint csaknem 140.000 forint értékű munkával segítik. A megtakarított összegből újabb járdákat és tantermeket építenek.

A társadalmi munka megszervezésében, a községpolitikai tervek ismertetésében városszerte nagy segítséget nyújtanak a tanácsnak a népfront-bizottsági tagok.

Az enesei népfront-bizottság a község villamosításáért

A Győr megyei Enese község a tervek szerint a közeljövőben villanyt kap. A népfront-bizottság kezdeményezésére a község lakói falugyűlésen megbeszélték az ezzel kapcsolatos teendőket és elhatározták, hogy a villany bevezetéséhez minden segítséget megadnak a tanácsnak. Többen felajánlották, hogy fogattal segítik a munkát, mások vállalták, hogy a villanyoszlopok elhelyezésénél, a gödrök kiásásánál segédkeznek. A falu lakóinak összefogása lehetővé teszi, hogy a tervezettnél hamarabb gyuljon ki a fény Enesén. A villamosítással kapcsolatos műszaki mérések már meg is kezdődtek a községben.

Széleskörű társadalmi összefogással vízhez jut Tagyon

K A Veszprém megyei Tagyon község lakói csak a falutól másfél kilométernyire lévő kutból, vagy a községen keresztül folyó patakból juthatnak vízhez. A tapolcai járási pártbizottság kezdeményezésére most nagy erő fogott össze, hogy segítsenek a község problémáján. A járási népfront-bizottság kérésére a megyei tanács 240.000 forint értékű anyagot - vascsöveket, motort, cementet - biztosít, a többit - több mint százezer forint értékű munkát - a

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1955. március 2. 6 óra — perc

Sokoldaluan segítik. . . . .folyt./ ö Vid -cz/ -cz/Szné -cz Ba társadalmi összefogás adja. A tervek szerint a Tagyonnal szomszédos Szentantalfa község forrásánál törpevizművet építenek, s a víz innen csaknem két kilométer hosszú csővezetéken, szabad eséssel jutna el Tagyonba. A közös munka a szentantalfiaknak is újabb gazdagodást hoz: ők vízvezetéküket és a legelőikön, a szőlőhegyek tövében több új kutat kapnak.

A lakosság mindkét községben egyöntetűen vállalta, hogy társadalmi munkával, s aki erre nem képes, pénzzel járul hozzá az építkezéshez. A járási pártbizottság pártmegbízottaként adta a DISZ-nek: vállaljanak védnökséget a vízmű létrehozása felett. Járásszerte sok fiatal vállalkozott is már az elvtársi segítségnyújtásra. Megintélyes részt vállalt a nagy feladat megoldásában a két falu tanácsa és népfront-bizottsága is.

A nemegülácsi gépállomás is segít a munkában. A gépállomás sztálinece a nehéz, köves, dombos talajon ezerkétszáz méter hosszú, nyolcvan centi mély árkot húzott. Ebbe helyezik el a vízvezetékcsöveket. A sokoldalú segítség még elevenebb munkára ösztönzi most a tagyoniakat és a szentantalfiakat. Ugy tervezik, április végére elkészülnek a kétezerháromszáz köbméternyi földmunkával s júniusban már be is fejezik a munkát. /MTI/

—

A NÉPFRONTBIZOTTSÁGOK TÁMOGATÁSÁVAL KÉSZÜLNEK ORSZÁGSZERTÉ

A NEMZETKÖZI NŐNAPRA

ö Vid HA/Tr/ Szné -cz Bn 1955. március 2.

Az ország városaiban és falvaiban megindult már a készülődés a világ asszonyainak hagyományos ünnepére, a nemzetközi nőnapra. A népfront-bizottságok mindenütt tevékenyen támogatják az előkészületeket.

Házról-házra járnak az MNDSZ aktivái és a népfront-bizottságok tagjai Veszprém megyében

A Veszprém megyei asszonyok jobb munkával, a lékéért fokozottan küzdve készülnek a nemzetközi nőnapra. Munkájukat készségesen támogatják a helyi népfront-bizottságok. A házról-házra járó

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás 1955. március 2. 70 óra 70 perc

/A népfront-bizottságok támogatásával. /folyt./ö Vid HA/Tr/Szné -cz E

MNDSZ aktivákat elkísérik a népfront-bizottságok tagjai, s a beszélgetések során megvitatják az időszerű politikai eseményeket, a község kérdéseit is. Az MNDSZ-nek nyújtott sokrétű segítség közül különösen nagyjelentőségű az a munka, amelyet a népfront-bizottságok a parasztasszonyok körében végeznek. A parasztasszonyok ugyanis az elmúlt években alig vettek részt a megyében a nőnap előkészületeiben, ünnepeiben. Most mintegy 70 gazdaszonykörben elhatározták, hogy a nőnap alkalmából kiállítás rendeznek a maguk-készítette tárgyakból. Sokan ígéretet tettek arra, hogy határidő előtt teljesítikbeadási kötelezettségüket. A népfront kezdeményezésére a nagyobb városokban táblákat állítanak fel, amelyeken feltüntetik, milyen eredményeket érnek el az üzemek nődolgozói a "Nők a tervért"- mozgalomban és a falvak asszonyai a beadás teljesítésében. A népfront-bizottságok már most gondoskodnak arról, hogy a nemzetközi nőnap ünnepeire mindenütt megfelelő helyiség álljon rendelkezésre.

Három ünnepi nőtalálkozó lesz Sztálinvárosban

Sztálinvárosban a nemzetközi nőnap alkalmából három ünnepi találkozót rendeznek: a Bartók kulturházban, a kórházban és az óvárosban gyűlnek össze a város asszonyai és leányai. A találkozón 14 sokgyermekes anyát tüntetnek ki. A szocialista város uttörői már készülnek az édesanyák, tanárnők köszöntésére. A gyárakban és a hivatalokban üdvözlő feliratok, virágok várják majd a nődolgozókat.

A népfront-bizottságok elnökei köszöntik Komárom megye asszonyait

Komárom megyében is a népfront-bizottságokkal együtt készülnek az MNDSZ szervezetek a nemzetközi nőnapra. A megye vég-meny városában és községében ünnepekre, műsoros előadásokra kerül sor. Mindenütt a helyi népfront-bizottság elnöke köszönti majd a nőket. Ez alkalommal mintegy 200 asszonyt jutalmaznak emlékéremmel, akik az elmúlt tíz évben különösen jó munkát végeztek a nőszövetségben.

Szabolcs-Szatmár megyében

is hetek óta folyik már a készülődés március 8-ra. A nagykállói járásban a népfront-bizottságok az MNDSZ-el közösen készítettek munkatervet a felkészülésre.

/Folyt.köv. /

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1955 március 2

11 óra 30 perc

/A népfrent-bizottságok...2.folyt/ ö Vid /HA/Tr -cz Hné Bn

A Nyíregyházán rendezendő központi ünnepségen kitüntetik majd a sokgyermeket anyákat. Ezen kívül a város környékén még három helyen lesz ünnepség. Vaján a népfrent-bizottság kezdeményezésére a nőnapon uttörő-zenekar köszönti a női tanácstagokat és az MDSZ legjobb aktiváit. /MTI/

---

SEGITIK A BEGYŰJTÉST A TOLNAI DISZ-FIATALOK

Vid R/B No Bn

1955 március 2

Tolna megyében évek óta a legjobban begyűjtő községek egyike. Tolna. Jó hírnevüket az idén is meg akarják tartani, s ehhez jelentős segítséget nyújtanak a DISZ-fiatalok.

Ifju. Hága Ádám, Pukszler Mihály és Gánczel János dolgozó parasztfiatalok először szüleiket győzték meg arról, milyen fontos a beadás gyors teljesítése. A szülők már teljesítették is egész évi sertésbeadási kötelezettségüket és negyedévre eső tojás- és baromfibeadásukat is rendezték. A DISZ-fiatalok azonban nem elégszenek meg ezzel. Beléptek a nemrég alakult gazdakörbe is, ahol a gazdákkal gyakran elbeszélgetnek a beadás jelentőségéről.

A fiatalok munkája is hozzájárult, hogy a község már teljesítette első negyedévi baromfibeadását, s a sertésbegyűjtési előirányzat 90 százalékának is eleget tett. /MTI/

---

A RECSKI ERDŐGAZDASÁG BEFEJEZTE FÉLÉVES TERVÉT

Vid R No Hné Bn

A nagy havazások sem akadályozták meg a

recski erdőgazdaság dolgozóit abban, hogy naponta tudták teljesíteni fakitermelési tervüket. dacolva a téllal, a hideggel, egyre több ipari bányafát és tűzifát termeltek. A szorgalmas munkának nem maradt el az eredménye: az erdőgazdaság dolgozói kedden reggel - egy hónappal a határidő előtt - teljesítették féléves tervüket. Ipari fából majdnem 12.000, tűzifából pedig 28.000 köbmétert termeltek. Most elhatározták, hogy március 31-ig féléves tervükön felül ezeröttszáz köbméter ipari- és tűzifát termelnek ki a Mátra erdeiben. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1955 március 2

11 óra 30 perc

ELKÉSZÜLTEK AZ ELSŐ MAGYAR GYÁRTMÁNYU FEJŐGÉPEK

i Kő/B No Hné Bn

1955 március 2

A szovjet háromütemű fejőgép mintájára a malomgépgyár még a múlt évben elkészítette az első magyar gyártmányú fejőgép mintapéldányait, majd megkezdte sorozatgyártását is. A háromütemű fejőgépnek az eddigi kétüteműekkel szemben az a nagy előnye, hogy tökéletesebben utánozza a borju természetes mozgásait és jobban kiméli a tőgyet. Az év végéig 200 gépet gyártottak az állami gazdaságok és több gépet a termelőszövetkezetek részére. Ez év elején megkezdtek a gépek felszerelését a gazdaságokban. Az első fejőgépeket pénteken helyezik üzembe a Csengeri és egyei Kutas uti Állami Gazdaságban. Ebből az alkalomból beutatát is rendeznek, amelyekre meghívták a társ-gazdaságok és a környező termelőszövetkezetek állattenyésztő szakembereit. /MTI/

HÉTSZÁZ SOMOGYI GAZDA TÖMÖRÜLT SZŐLŐTERMELŐ SZAKCSOPORTOKBA

Vid R/B No Hné Bn

1955 március 2

Somogy megyében a földművesszövetkezetek támogatásával egymás után alakulnak meg a szőlőtermelő szakcsoporthok. A megyében eddig hét csoport jött létre, amelyeknek csaknem hatszáz tagja, 380 hold szőlőterületen gazdálkodik. A szakcsoporthok a földművesszövetkezetek segítségével közösen szerzik be a szőlőkarókat, s a különböző védekező vegyszereket. Az ádándi szőlőtermelő gazdák eddig 20 kilométerre hordták cefréjüket kifőzésre. A helyi földművesszövetkezet most ezzel siet az 52-tagú szakcsoporth segítségére, hogy 13.000 forintos költséggel újból üzembehelyezze a szeszfőzdét. /MTI/

KÖZÖSEN GONDOZZÁK GYÜMÖLCSFAIKAT AZ ALSÓNYÉKI GAZDÁK

Vid R/B No Hné Bn

1955 március 2

Tolna megyében, Alsónyéken a Hazafias Népfront bizottságának javaslatára öttagú permetező-briád alakult, amely az egyéni gazdák házatáján mintegy kétezer gyümölcsfát permetez meg, ezenkívül a szőlőhegyen csaknem ötezer fát ápol. A gazdáknak ugyanis gondot okozott, hogy az udvarokban lévő néhány gyümölcsfa miatt permetlevelet készítsenek, a jövőben azonban a briád szakszerűen ápol minden gyümölcsfát. Az alsónyéki permetezőbriád néhány nap múlva megkezdte a fák rügyfakadás előtti permetezését. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 18. kiadás

1955 március 2

11 óra 35 perc

A Bányászok Segítségével Jól Felkészült a Tavaszra a Tatabányai Alkotmány Termelőszövetkezet

Vid R/B No Hné Bn

1955 március 2

A tatabányai termelőszövetkezetek egyik fontos feladata, hogy elegendő zöldséggel és gyümölcsrel lássák el a bányászváros lakosságát. Munkájukban jelentős segítséget kapnak a szénmedence dolgozóitól, akik patronálják a város két termelőszövetkezetét.

Az Alkotmány TSZ tagjai elismeréssel beszélnek a patronálók kiváló munkájáról. A szövetkezet gazdaságába a patronálók bevezették az ipari áramot. Vizvezetékekkel látták el az istállókat, új kecsiszint építettek és egy felszerelt kovácsműhellyel is megajándékozták a termelőszövetkezeti parasztokat. A szövetkezet javítóműhelyét ezenkívül több mint tizenkétezer forint értékű géppel, villanymotórral és szerszámmal látták el. Megvásárolták a lvaszkocsikat is, s így a termelőszövetkezet tagjai a jó idő beállta után kijavított szerszámokkal várhat a tavasznak.

A téli hetek alatt nem pihentek a termelőszövetkezetiek sem. Két holdon már elvetették a korai borsót, öntözéses kertészetük területét pedig kilencről 16 holdra bővítették. Már előkészítették a talajt, meghúzták a vízvezető árkokat, s a meleg beállta után azonnal kiültetik az üvegházi palántákat. A bányászok jó gyümölcsellátásért 16 holdon gyümölcsöst is létesítenek./MTI/

---

JÓL TELELT A VADÁLLOMÁNY

1 Hó No Hné Bn

1955 március 2

Az ideai, viszonylag enyhe tél nem okozott jelentős károkat a vadállományban, s ahol a vadásztársaságok kellően gondoskodtak a védelemről, etetőket is állítottak, ott igen jól telet a vad. A nyul, a fogoly és a fácán is jól bírta a telet, s most egészséges törzsállomány biztosítja az ideai számszerű emelkedést. A nagyvadak, a szarvas, az őz és a vaddisznó szaporulatára még kedvezőbbek a kilátások. Remény van arra, hogy a nagyvadállomány a tavalyihoz képest az idén 20-30 százalékkal nő. A két telepített nagyvad, a muflon és a dímvad is jól telet, s mivel mindkettőre teljes vadászati tilalom, szépen fejlődnek, számuk egyre nő./MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19, kiedás

1955 március 2

// ora 15 perc

TIZENHÁROM UJ LŐ-TÖRZSTENYÉSZET ALAKUL AZ ÁLLAMI GAZDASÁGOKBAN

No  
i Kő/B Hné Bn

1955 március 2

Az állami gazdaságokban a múlt év végéig kialakított hét lőtörzstenyészetnek igen nagy része van abban, hogy a háborús pusztítások miatt leromlott lőtenyésztés jó hírnevét sok téren sikerült visszaszerezni.

Ez évben további 13 lőtörzstenyészetet alakítanak. A Bögötei Állami Gazdaságban már összeállították a tenyésztetet. Itt újra felállították a híres sárvári magyar félvér ménest. Az egykor messze földön ismert Kecskemét-városi ménest a bugaci gazdaságban, a híres Debrecen-városi "kisménusz" ménest pedig az Elepi Állami Gazdaság máti üzemegységében elevenítik fel. Jól ismert volt valamikor a Tolna megyei sütvényi állami ménes is, amelyet az Alsóleperdi Állami Gazdaságban állítanak helyre.

A többi törzstenyészet is elsősorban az egyes vidékek évszázadok folyamán kitenyésztett tájfajtáinak fenntartását és továbbjavitását szolgálja. Így a nagykunsági magyar félvér s az igazsra kiválóan alkalmas Furioso és North Star-törzsek utánpótlására a Nagykunsági Állami Gazdaság törzstenyészetében kerül sor. A bakonypölöskei gazdaságban a kisbéri félvérhez közel álló, főleg könnyebb kocszásra és hátaslovak alkalmas lovakat tenyésztenek majd. A Sátorhelyi Állami Gazdaságban megalapozták a magyar kis- és közepes hidegvérű lovak tenyésztését, a Poroszlói Állami Gazdaságban a kiváló Heves megyei magyar félvér törzssanyagát gyűjtötték össze, a Zabari Állami Gazdaságban pedig zárt lipicai tenyészet létesül./MTI/

---

MI UJSÁG VIDÉKEN ?

6 Vid HA/Tr -cz Hné Bn

1955 március 2

Történelmi és néprajzi emlékeket gyűjtenek a Békés megyei iskolások

Békés megye földje rengeteg történelmi emléket őriz. Az emléktárgyakból a megye pedagógusai kis múzeumokat rendeznek be az iskolákban. A diákok - a történelmi szakkörök tagjai - összegyűjtik az eke és az ásó nyomán előkerülő leleteket, felkutadják a házaknál található muzeális értékű emlékeket./folyt.köv./

/Mi ujság vidéken? ...1.folyt/ ö Vid HA/Tr -cz Ilné Bn

A Szarvasi Vajda Péter gimnáziumnak például értékes magyar történelmi és középkori gyűjteménye van. A gyulai II-es általános iskola történelmi szakköre tavaly bekapcsolódott a gyulai vár körüli ásatásokba és számos tárgyat, köztük Mátyás korabeli pénzeket, fegyveralkatrészeket gyűjtött össze. A gyulai iskolások az egyik házban megtalálták a török Evlija Cselebi 1660-ban kelt, a várost ismerető irását.

Járási csoportokat alakít a TTIT Somogyban

A TTIT Somogy megyei csoportja az idén már több mint 80 előadást rendezett, többségében mezőgazdasági jellegű. A további jó munka érdekében most a járási székhelyeken szervez előadói csoportokat, amelyek önálló terv alapján kezdik meg tevékenységüket.

Április 4-re fényképalbum készül Pécs kulturétthonairól

A pécsi Doktor Sándor kulturétthon fotó-szakkörre a felszabadulásiünnepségre albumot készít a pécsi kulturétthonok életéről.

A díszes album<sup>ban</sup> mintegy 50 művészi fényképfelvételt helyeznek el.

1200 tagja van a borsodi énekkaroknak

Borsod megyében az év minden hónapjában egy-egy járási székhelyen megrendezik a dalcsok találkozóját. A "Dol lé Borsod" mozgalom sikerére jellemző, hogy ebben az esztendőben már nyolc új kórus alakult. Így a megyében - 1200 dalos részvételével - 26, felnőttekből álló énekkar működik.

Képzőművészeti szabadiskola Siófokon

A megyei tanács támogatásával Siófokon képzőművészeti szabadiskola indult. A környéken élő képzőművészek irányításával mintegy 30 fiatal vesz részt a festészeti, grafikai és szabrászati foglalkozásokon.

/folyt.köv./

k

B 21. kiadás

1955 március 2

12 óra 25 perc

/Mi ujság vidéken?..., 2. folyt/ ö Vid HA/Tr-cz Hné Bn

"Szépítsd városodat" mozgalom Zalaegerszegen

Zalaegerszeg lakói külsőségeiben is méltón akarják ünnepelni a felszabadulás tizedik évfordulóját; "Szépítsd városodat" mozgalmat indítanak a házak, utcák, ligetek és terek rendbehozására, csinosítására,

Fiatal író drámáját próbálják a pécsi Nemzeti Színházban

A pécsi Nemzeti Színházban Örsi Ferencnek, a város fiatal írójának "Testvértüzek" című háromfelvonásos drámáját próbálják. A színmű Székander bég és Hunyadi János kapcsolatairól szól.

Elétkiállítás nyílik Szekszárdon Miklósi M. Ödön műveiből

A Hazafias Népfrent és a TTIT rendezésében Szekszárdon elétkiállítás nyílik Miklósi M. Ödön műveiből. A híberu elhunyt ismert festő mintegy 70 művét mutatják majd be a március 6-án nyíló kiállításon. /idején

Hímzőszakkört alakítottak a keráti asszonyok

Kerád község országszerte ismert népi hagyományairól. Egész Somogyban itt őrizték meg például egyedül az "Eri fehér" hímzést, fehér lenvászatra, fehér anyaggal. A község MNDSE-asszonyai elhatározták, hogy továbbra is megőrzik, gazdagítják értékes örökségüket. A kulturházban hímzőszakkört szerveztek, amelyben az idős hímző- és rajzolóasszonyok átadják tudásukat a fiataloknak. Már csaknem 50 lány és asszony vesz részt a munkában.

Állandó jellegű karikatúra-kiállítás Taposvároton

A Somogy megyei tanács kezdeményezésére Taposvároton állandó jellegű karikatúra-kiállítás nyílik. A helyi képzőművészek rajzaiból rendezett kiállítások időszerű anyagát kéthetenként váltják. /MTI: /

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1955 március 2

12

óra 05 perc

DOLGOZÓ PARASZTOK TIZEZREI KÖFEL SZERZŐDÉST IPARI NÖVÉNYEK TERMESZTÉSÉRE

Ö Vid R/B X No Hné Bn 1955 március 3

A dolgozó parasztek országsszerte nagy számban irták alá a szerződéseket különféle ipari növények termesztésére, Több növényből számos helyen már tul is teljesítették az előírny-  
zatot, ugyanakkor a cukorrépa-termelési szerződések kötésében elmar-  
adás mutatkozik.

Kétszáz holddal növelik a cukorrépa ve-  
tésterületét a taktaközi községek gazdái

A Borsod megyei népfrent-bizottság mezőgazdasági programja célul tűzte ki, hogy a taktaközi községekben növelik a nagy jövedelmet jelentő cukorrépa vetésterületét. A felvilágosító munka eredménnyel járt. Hat községben, Taktaherkányban, Taktaszadán, Tiszalucon, Prügyön, Taktakenézen és Taktabájon a termelészövetkezetek és az egyéni gazdák gyűléseken határozták el, hogy az idén mintegy kétszáz holddal nagyobb területen vetnek cukorrépat, mint tavaly. Az előírt terület csaknem 80 százaléka már alá is irták a termelési szerződéseket. A jó példát a taktaherkányi dolgozó parasztek mutatják, akik az idén 250 holdról taktaritják be a fontos ipari növényt.

Három holdnyi cukorrépaért 45.000 forintot kapott a Siklősi Táncsics Termelészövetkezet

Baranyában a tervezett terület háromnegyedére irták alá eddig a cukorrépa-termelési szerződéseket. A dolgozó parasztek mind nagyobb számban győződnek meg arról, hogy érdemes cukorrépat termelni. Sokan ismerik a Siklősi Táncsics Termelészövetkezet példáját. Itt tavaly három holdon termeltek cukorrépat és holdankint 260 mázsás termésből 45.000 forintnyi hasznuk lett. A termelészövetkezetben a sertések hizlalásánál jól hasznosították a cukorrépaért kapott 25 mázsa szárazszeletet. Az idén jelentősen kibővíti a vetésterületet s már meg is kötötték a szerződést hét holdnyi cukorrépa termesztésére.

Uyorsítani kell a cukorrépa termelési-szerződések kötését Fejér megyében

14 Fejér megyében a dolgozó parasztek seprőcirok -  
ből 131, magkenderből 112 százalékra teljesítették a megye szerződés-  
kötési tervét. /folyt.köv./

/Dolgozó parasztok...I. folyt/

Szívesen szerződnek rostkender és dohány termelésére is. Ugyanakkor cukorrépából jelentős az elmaradás, a megye termelői még 3300 hold cukorrépa termelésére köthetnek szerződést.

A legjobb cukorrépa-termesztő termelészövetkezetek és egyéni gazdák példát mutatnak az egész megyének. A Sárbojárói Sallai Termelészövetkezet tavaly 12 holdon termelt cukorrépát, az idén 20 holdra köt szerződést. A Csabadegyházi gazdák hiánytalanul teljesítették a cukorrépa szerződés-kötési tervét, a nagyvenyimi dolgozó parasztok pedig 3 százalékkal már túl is szárnyalták előírányzatukat.

56 holdon termelnek ipari növényeket a Farádi Felszabadulás TÉZ-ben

Győr megyében a Farádi Felszabadulás Termelészövetkezetnek tavaly 60.000 forint tiszta jövedelme lett a szerződésesen termelt ipari növényekből. Lőheremagjukért harmincezer, cukorrépa-mag-termésükért pedig tízezer forintot kaptak. A szerződéses termelés is jelentősen hozzásegítette a termelészövetkezetet, hogy az országos versenyben megszerezze a negyedik helyet.

A termelészövetkezetiek az idén is szívesen vállalkoznak ipari növények termelésére. Összesen 56 holdra kötöttek szerződést és ezen a területen - többi között cukorrépát, rostkendert, hereféléket, cikóriát, mákot, köményt termelnek az idén.

Nagy az érdeklődés a magkender termesztése iránt Somogyban

Somogy megyében kilenc termeltető vállalat egy-egy után köti a termelési szerződéseket a dolgozó parasztokkal. A Dél-dunántúli Rostkikészítő Vállalat csaknem kétezer holdra kötött szerződést rostkeneserre és rostlenre a termelészövetkezetekkel és egyéni gazdákkal. A megyében különösen a magkender iránt nagy az érdeklődés. Balatonszabadi község határában például 240 holdon termelnek az idén magkendert. Elmaradás mutatkozik azonban a cukorrépa, cikória és dohánytermesztési szerződéseknél, amelyekből eddig az előírányzat 80 százalékát teljesítették.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1955 március 2

óra 75 perc

/Dolgozó parasztek...2.folyt/ ö Vid R/ X No Hné Bn

Heves megyében 1400 hold dohány termelésére szerződtek a dolgozó parasztek

A Heves megyei dolgozó parasztek a dohány átvételi árának felfelé emelése után még nagyobb kedvvel kötik a dohánytermelési szerződéseket. A Kömlői Szabadság Termelőszövetkezet tagjai tavaly négy holdról 32,5 mázsa dohánylevelet törtek le, s ezért több mint 52.000 forintot és csaknem 70.000 cigarettát kaptak. A tsv tagjai elhatározták, hogy az idén öt holdon termelnek dohányt és elérik a tizmázás holdankinti átlagtermést. A hevesi járás dolgozó paraszteregyleteinek tagjai már teljesítették szerződésük kötés tervüket, s esszerint 680 holdon - 100 holddal nagyobb területen mint tavaly - termelik a legjobb dohányfajtákat. A megyében eddig összesen 1400 hold hevesi dohány termelésére szerződtek a dolgozó parasztek.

540 termelőszövetkezet kötött dohánytermelési szerződést a Tiszántulon

A tiszántuli dohánybevéltő hat megye dolgozó paraszteregyleteivel köti a dohánytermelési szerződéseket. Eddig 540 termelőszövetkezet és 18.800 egyéni gazda vállalta, hogy összesen 15.345 holdon termel dohányt. Bár a dohánytermelési szerződés kötés határideje még nem érkezett el Hajdú és Borsod megye máris teljesített előirányzatát. /MTI/

B 25. kiadás

1955. március 2.

13 óra perc

KURSZKI TERÜLET

M.A. BUKIN, A VELIKO-MIHAILOVSKI TANÁCS KERÜLETI VÉGREHAJTÓ-  
BIZOTTSÁGÁ ELNÖKÉNEK LEVELE SZILÁGYI KÁROLY CEGLÉDI TRAKTOROSHOZ

Vid R/B Gy No Bn 1955. március 2.

1952-ben, a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja idején, a hazánkban járt szovjet mezőgazdasági küldöttség egyik tagja, M.A. Bukin, aki akkor/ többek között meglátogatta a Ceglédi Gépállomást is. Itt szoros barátságot kötött Szilágyi Károly traktorossal. M.A. Bukin több hasznos utmutatást adott Szilágyi Károlynak. A magyar traktoros örömmel fogadta és valószínűleg az értékes tanácsokat. Eredményeiről levélben számolt be Bukinnak. Megírta, hogy tanácsai nyomán a gépállomások sokkal jobban ápolják a gépeket. Elkészítették a javasolt emebeállító betonlapot is és azt tapasztalják, hogy így az ekékkel sokkal jobb munkát tudnak végezni. A beállított ekéket a traktor könnyebben húzza és kevesebb üzemanyagot is fogyaszt. Ugyanebben több és jobb munkát végezhetnek, s a traktorosnak is magasabb a keresete. Szilágyi Károly megírta azt is, hogy szép jövedelméből nemrég motorkerékpárt vásárolhatott.

Erre a levélre az elmúlt napokban válaszolt M.A. Bukin. Örül - írja többek között - hogy tanácsai segítségére voltak Szilágyi Károlynak. Beszámol arról, hogy már nem gépállomási igazgató, hanem a Veliko-Mihajlovski Tanács kerületi végrehajtó bizottságának elnöke. A továbbiakban elmondja, hogy körzetükben két gépállomás működik. Közülük az, amelynek két évvel ezelőtt ő volt az igazgatója, elmúlt évi termelési tervét 100 százalékra teljesítette, s több dolgozó kiváló eredményével tűnt ki. Így például Szicsko traktoros 15 lóerős traktorral 790 holdon végzett sekélyszántást és 2000 kiló üzemanyagot takarított meg. Csornovenko traktoros "U-2" traktorral 910 hektárt szántott sekélyen.

Levelének befejező részében M.A. Bukin ezt írja:  
"A magam és a veliko-mihajlovski gépkezelők nevében további sikereket kívánok a ceglédi gépállomásnak. Eredményeik is hozzájárulnak a világbéke megszilárdításához."/MTT/

---  
K / a kurszki terület Veliko-Mihajlovski gép- és traktorállomásának igazgatója volt,

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955. március 2.

1/1 óra/perc

HÖSÉTT AZ EM MARTINBAN

i SL/14/gy NL Bn 1955. március 2.

A napokban ki kellett cserélni az Em Martin egyik autódaruján a megrongálódott emelőmotort. Már az új motort emelték helyére, amikor Szarka Elek segédmunkás észrevette, hogy a szomszédos daru a motorról lebegő kábel felé közeledik. Hőszelvény elszakítja a kábelt, az 520 voltos áram a daruvezető és a szarvak életét olthatja ki. Szarka Elek jelzéseket adott a daruvezetőknek, hogy álljon meg, s közben az alsó végén szigetetlen kábelt is igyekezett biztonságba helyezni. A következő pillanatban a közlésben dolgozó Szabó János villanyszerelő már csak azt látta, hogy a szigetelés nélküli rész a segédmunkás kezéhez ért és áramütést kapott. Tapasztalatból tudta, hogy még ha szonnal el is zárja a főkapcsolót, az is társa életébe kerülhet, mert az áram megszüntése után Szarka Elek elesik és bezúghatja a fejét. Egy pillanatig sem habozott, Szarka Elek mellé ugrott és saját életét is veszélyeztetve kitépte a magasfeszültségű áramkörből.

Mindaz egy másodperc alatt történt és ennek köszönhető, hogy Szarka Elek rövidesen gyógyult, hogyja el a kórházi ágyát. Egyben intő példa is az eset, hogy a gyár vezetői nagyobb gondot ügyeljenek a dolgozók biztonságára és ezáltal sokkal alaposabb elővigyázatossági intézkedéseket tegyenek a balesetek elhárítására. /MTI/

---

GÜLYÁK A HÖFÖDTE FÉSZKEN

X Vid Há -cz Hné Bn 1955 március 2

A januári szokatlanul enyhe időjárás hazacsalta a sokonyvisontai gépállomás udvarán fészkelő gulyapár egyik tagját. Február közepén megérkezett a másik gulya is. A két madár nyomban otthonosan érezte magát, felkereste táplálékért a közeli tavakat, rendbehozta fészket. A napokban megindult hóvihar azonban figyelmeztette őket, hogy még itt a tél. A gulyák azóta dideregve gubbasztanak a hófödte fészken, s a gépállomás dolgozói látják el őket táplálékkal. A baposvári/madártani csoportja ellátta, hogy a megfagyás veszélyének kitett madarakat megfogják és a tavasz beálltáig gondozzák. /MTI/ [Rippl-Rónai Múzeum

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B27. kiadás

1955 március 2.

óra 10 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné Bn A Meteorológiai Intézet jelenti március 2-án,  
szerdán délben:

: Az éjszakai lehülés fokozódik

Lengyelországban és Németországban a leszálló  
légmozgás következtében tovább tart a csendes, ködös, hideg  
idő. A Földközi-tengeri ciklon hatására Olaszországban esik az  
eső. A Balkánon és a Kárpát-medencében sokfelé havazik.

Hazánk déli felében kedden sokfelé havazott.  
A csapadék mennyisége egyes helyeken elérte a 8 mm-t is. Nap-  
pali hőmérséklet a Dunántúlon 0 - minusz 3, máshol azonban 0 -  
plusz 2 fokig emelkedett. Az éjszaka folyamán a déli határszélen  
csak minusz 1- minusz 2 fokig, az ország többi részén minusz 5  
fokig, Sopronban minusz 8, Mosonmagyaróváron minusz 9 fokig hült  
le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke  
3,2 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 5 mm-  
rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet plusz 2  
Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, hőmérsé-  
kelten emelkedő irányzatú.

csökkenő

Várható időjárás esőtörtökön estig: csökkenő  
zet. Az ország déli felében ma még sokfelé, holnap csak néhány  
helyen, havazás. Mérsékelt, helyenkint élénk északkeleti-keleti  
szél. Hőfúvások. Az éjszakai lehülés fokozódik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel:  
minusz 7 - minusz 10, egyes helyeken minusz 10 fok alatt. Legma-  
gasabb nappali hőmérséklet esőtörtökön: minusz 1 - plusz 2 fok  
között.

x x x

M → fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet  
let minusz 4 fok alatt./MTI/

---  
---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1955 március 2

14 óra 40 perc

A SOPRONI ÜZEMEK MNDSZ-ASSZONYAI TERVÜK TULTELJESÍTÉS VÉL KÉSZÜL-  
NEK A NEMZETKÖZI NŐNAP MEGÜNNEPLÉSÉRE

1 Vid X Vg NL Hnó P

1955 március 2

A soproni MNDSZ-asszonyok lelkesen készülnek március 8-ra, a nemzetközi nőnap megünneplésére. A selyeniparban két MNDSZ-brigád alakult, amelynek tagjai vállalták, hogy egymást segítve nagyobb termelési eredményeket érnek el. A lakatosárugyárban mindennap hangoshiradók közli a legjobb eredményt elérő MNDSZ-asszonyok nevét. A soproni üzemek MNDSZ-asszonyai elhatározták, hogy március 8-án MNDSZ-műszakot tartanak és ezen a napon nem lesz a soproni üzemekben egyetlen olyan MNDSZ-tag sem, aki ne teljesítene tul napi tervét. /MTI/

TEAFŐZŐK GYÁRTÁSÁT KEZDŐT MEG A PÁPAI ELEKTHERMAX GYÁRBAN

1 Vid X Vg NL Hnó P

1955 március 2

Hezánkbar a felszabadulás óta nem gyártottak egyszerű, olcsó villamos teafőzőket. A nagy kereslet kielégítésére a Pápai Elekthermax Gyárban most megkezdtek a teafőzők tömeges előállítását. Az újfajta villamos hőkészülékben egy liter vizet lehet egyszerre forralni. Az Elekthermax márciusban kétszáz, s az év végéig összesen háromezer teafőzőt gyárt. /MTI/

UJABB HUSZ LAKÁST ADTAK ÁT SZERDÁN PESTERZSÉBETEN

1 SzB/SzB NI Hnó P

1955 március 2

Pesterzsébeten a Csarnok téren szerdán újabb 20 összkomfortos lakást adtak át a 22. számú állami építőipari vállalat dolgozóinak. A 20 új lakással már 113-ra emelkedett az átadott lakások száma a Csarnok téren. /MTI/

A MÁV VEZÉRGAZGATÁSÁNA KÖZEL,

M.V & B Hnó NL Bn

1955 március 2

hogy hófúvás miatt Körmené-Pinkonindszent, Rédics-Lenti, Balaton-szentgyörgy-Türje, Körmené-Bajánsenye, Jászapáti-Jászdózsa, a dombóvár-lepsényi vonalon Múrged és Fornád között, valamint a Cegléd-Vazsény között keskenynyomközű vonalon a forgalom szünetel. A hóeltakarítási munkák mindenütt folynak. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1955. március 2.

14 érel 48 perc

KORSZERŰ UJ FRONT INDULT A NÓGRÁDI SZÉNMEZŐBEN

i Vid X Vg Gy NI P

1955. március 2.

A nógrádi szénmedence Kossuthlejtaknájában március 1-én korszerűen felszerelt, új frontfejtést nyitottak. A termelés és a termelőkenység növelésén kívül a műszaki vezetők messzeemenően gondoskodtak az önköltségesökkentés feltételeinek megteremtéséről is. Bevezették a vastamos biztosítási módszert, amellyel bevontak mintegy 200 köbméter bányafát takarítani meg. Egy réselőgép beállításával megkönnyítették a szén jövesztését és több mint 25 kiló robbanóanyagot takarítottak meg naponta. Az új frontot a kitűnő képességű Fekete Vilmos ifjú sztahanovista vágár csapatának adták át. A csapat tagjai a ciklusos munkaszervezés alapján látták a munkához és már az első napon - napi előirányzatukon felül - 118 tonna szenet kúrtak a felszínre. Az új front az akna termelésének több mint 30 százalékat adta és így országnérsze volt abban, hogy a Kossuthlejtő bányászai szerdán reggel 116,8 százalékos tervteljesítést jelenthettek. /MTI/

---

MEGSZŰNTETÉK A HÓVIHAR OKOZTA KIESÉST A VASASI PETŐFI-ÁKNÁBAN

i Vid X Vg Gy VE 1955. március 2.

A vasasi Petőfi-áknán március 1-én kedden az esti órákban a hóvihár megrongálta az akna szenét szállító sodronykötélpályát, ennek következtében hét, szemmel teli csille egymásra szaladt.

Sebestyén Béla vasasi bányamérnök és Stenczel Róbert felvigyázó a hóvihárban azonnal megkezdte az üzemképtelenné vált sodronykötélpálya helyrehozását. A hóviharral dacolva 12 órai megfeszített munkával kijavították a hibát és így a sodronykötélpályán szerdán reggel ismét megindult a szállítás. /MTI/

---

NYOLCZSER GYERMEKKOCSIT KÉSZÍTENEK EBBEN AZ ÉVBEN A MISKOLCI GYERMEKKOCSIGYÁRTÓ VÁLLALAT DOLGOZÓI

i Vid Vg Gy NI E 1955. március 2.

A miskolci Gyermekkocsigyártó Vállalat dolgozói ebben az évben nyolczer - három különböző típusu - gyermekkocsit készítenek.

Az első negyedévre eső kétezer mély és kétfajú csővázas sport-gyermekkocsiból már csaknem 1400-at átadtak a kereskedelmi vállalatoknak. /MTI/

---

Ko

M T I B E L F Ö L E I H I R L E K

B 30. kiadás

1955. március 2.

14 óra 50 perc

CSARNEM TIZEZER GABONÁSZSÁK TERVEN FELÜL A SZEGEDI JUTAÁRUGYÁRBAN

i Vid Vg Gy P 1955. március 2.

A Szegedi Jutaárugyár dolgozói a felszabadulási versenyben kitűnő munkasikerrel sikerjüket megőrizni a legutóbbi három - egymást követő negyedévben elnyert - élüzem csillagot.

A fonódban, a szövődében és a varrodában egyetlen olyan dolgozó sincs, aki ne teljesítette volna már felajánlásának cselekedés részét.

Különösen a sztahanovista PISz-fiatalok mutatnak példát. Kispál Anna fonónő néhány napja kapta meg a sztahanovista oklevelét, s vállalatát túlteljesítve kedden is szép eredményt: 127 százalékot ért el a zsákokhoz szükséges fonál készítésén. Azon igyekszik, hogy utolérje Vidács Margit teljesítményét. Nem könnyű feladat, mert Vidács Margit már egy év óta sztahanovista szinten dolgozik s most ezt a célt tűzte maga elé, hogy elnyeri a "kiváló dolgozó" jelvényt. Kedden 142 százalékra teljesítette tervét, s ezévi terve teljesítésében már több mint két hét előnyt szerzett.

A felszabadulási versenyben az üzem március első munkanapján érte el a legjobb munkaeredményt: több mint ezer zsákot gyártottak terven felül. Az év elejétől mostanáig már csarnem tizezer gabonászák készült terven felül a jutaárugyárban. /11/

ÉPÜL A VÁRPALOTAI SZÉNPOR-ELSZIVÓ BERENDEZÉS

i Vid Vg Gy P 1955. március 2.

A várpalotai szénbányák szénosztályozó berendezéséből és az hidráló üzemből naponta két vagonnyi szénpor áll el felhasználatlanul és szennyezi a bányatelep, s az egész város levegőjét. A por felfogására most több mint kétmillió forintos költséggel nagyméretű berendezés épül. Az elszívó-csőveket és ventilátorokat már felszerelték.

A várpalotai bányászok a fontos munkavédelmi berendezése az őszre készül el. Az évente kiválóztott több mint 7000 tonna szénport a várpalotai erőmű használja fel majd az áramtermeléshez. /11/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1955 március 2

14

óra 55

perc

ELKÉSZÜLT A KAPOSVÁRI PATYOLAT VÁLLALAT ÚJ ÉPÜLETE

i Vid Vg/Szl Vg Hné P 1955 március 2

Kaposvárott a Patyolat Vállalat rövidesen új, korszerű épületbe költözik. Az építkezési munkák február végére befejeződtek, s tavasszal megkezdik a kazánház építését is. Az új épületben hatalmas átvevő-terem és tiz osztályozó helyiség van, tiz szobát pedig a tiszta ruhák részére építettek. A kibővített üzem jelenlegi munkájának ötszörösét végzi majd el./MTI/

---

NÁPONTA 23 ÖNTECCSEL HENGERELNEK TÖBBET A DIÓSGYŐRI BLOKKSORI HENGERÉSZEK, MINT 1954-BEN

i Vid Vg Hné VE 1955 március 2

A diósgyőri durvahengermű dolgozói februárban több mint hatezer tonna hengerelt acéllal tetézték meg tervüket és ezzel ismét maguk mögött hagyták hagyományos versenytársukat, az szdi hengerészeket.

A diósgyőri hengerészek sikereinek titke: a mélykémencék jókarbantartása és a Martinnal való szoros együttműködés. Ennek eredménye, hogy a hengersorokat anyaggal ellátó blokksoron sikerült az öntecek következési idejét mintegy félperccel megrövidíteni. Az eredmény azért is szép, mert az idén az öntecek átlagsúlya a múlt évihez képest hat százalékkal növekedett. Jelenleg egy munkanapon 23 önteccsel többet hengerelnek, mint a múlt évben, s így a termelékenység 11 százalékkal növekedett.

A jó eredmények elérésében az elsők között halad Novák István blokksori ifjusági hengerész-brigádja. A Novák-brigád februárban 1681 tonna acélt hengerelt terven felül, de a gyengébben teljesítő hengerészbrigád is 108 százalékos teljesítménnyel fejezte be a hónapot.

Március első napját is győzelmesen kezdték a durvahengermű hengerészei: teljesítményüket jóval 100 százalék felett teljesítették, a Novák-brigád pedig a szerdára virradó műszakon több mint 20 tonna acélt hengerelt előirányzatán felül./MTI/

---

KO

B 32. kiadás

1955. március 2.

15 óra/perc

## HELECSZÁZ FÉRFIINGRE VÉLT ANYAGOT TAKARÍTOTTAK MEG A BÉKÉSCSABAI KÖRÖTTÁRUGYÁRBAN

i Vid Vg Gy VE 1955.

március 2.

A Békéscsabai Köröttárugyár a könnyűipari tanácskozás után felhívással fordult az ország minden exportra is gyártó könnyűipari vállalatához, hogy Békéscsabaiak vállalták, hogy első negyedévi exporttervüket március 15-ig teljesítik. Februárban már a márciusi exportterv harminc százalékával készültek el.

Az üzem dolgozói jelentős eredményeket értek el a takarékossági mozgalomban. A szabászat i üzemen részben februárban a hulladékvesztéséget 0,7 százalékkal csökkentették. 273 kilo anyagot takarítottak meg, amiből ezeröttszáz férfiinget készíthetnek el.

Nagy gondot fordítanak a gyárban a minőség állandó javítására. Husz láncfűtő gépükön ronalórt alkalmaznak. Ez egy elmes szerkezet, amely szálzárkadás esetén önműködően leállítja a gépet, s így meggátolja a hibás szövést. Februárban a januári 93 százalékkal szemben 94,8 százalék volt az elsőosztályú áru aránya.  
/MTI/

---

## SOK ÉRTÉKES VALUTÁT TAKARÍT MEG KÉTSZERES TERVTELJESÍTÉSÉVEL A SZTÁLINVÁROSI DOLOMITÉGETŐ

i Vid X Vg Gy VE 1955. március 2.

A kohászati karbantartás fontos alapanyaga a magnezit, amelyet külföldről drága valutáért szerezhettek be. A gyakorlat szemben bebizonyította, hogy a magnezitot igen jól pótolni lehet égetett, zsugorított hazai dolomitral.

Ezért fontos a sztálinvárosi dolomit égető üzem munkája. Dolgozói februárban több mint kétszeresen teljesítették havi tervüket, s március első napján is 198 százalékos tervteljesítést értek el.

Két szerannyi égetett dolomitot adnak a martinászoknak, s ezt a technológiai újítások bevezetésének köszönhetik. Bátran átszervezték az adagolást. Sűrűbben, kisebb adagokat, vékonyabb rétegeket raknak a dolomit égető kemencébe. Ezenkívül bevezették a revézést. Ezzel a dolomit zsugorítását gyorsították meg.

Kadványi Mihály, Magyar András és Toma János kemencavezetők ügyelnek a minőségre is. Jóminőségű égetett dolomitot adnak nemcsak a sztálinvárosi martinászoknak, de jóminőségű volt az a 77,6 tonna dolomit is, amit Diósgyőrbe szállítottak februárban. Kétszeres tervteljesítésükkel elősegítették a martinászok munkáját és sok értékes valutát takarítottak meg az országnak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1955. március 2.

15 óra 21 perc

AZ IDÉN EGY EGYEN VETŐGÉP SEM FOG ÁLLNI PÓTALKATRÉSZHIÁNY MIATT -  
MONDJÁK AZ RM DOLGOZÓI

i TP/dg/gy NL VE X 1955. március 2.

A tavaszköszöntő március, ha lassan is, de győzelemeskedik a hideg, a hó, a tél felett. Ilyenkor minden dolgozó érdeklődése a föld felé fordul, - mondja Sörös Károly, a Kákosi Művek Szerkezet- és Enelőgépgyárának üzemvezetője. A mi gyárunk ez évben már 800 vetőgépet bocsátott a mezőgazdaság rendelkezésére. Ebből a mennyiségből ötvenet a felszabadulási verseny lendületében tervon felül gyártottunk.

A gépek legnagyobb részét - mondja - már elszállítottuk. Márciusban tervünk szerint 450 vetőgépet kell gyártanunk, de mi ellentervet készítettünk. Dolgozóinkkal megvitettük a dolgot és kimondtuk, hogy április 4. tiszteletére 500 vetőgépet készítünk.

A Szerkezet- és Enelőgépgyárban az olyan dolgozók, mint Rácz Lajos szerelő, Cséte Ferenc és Lénes Sándor hegesztő, vagy Szarka Györgyné, akik a felszabadulási versenyben ezidáig kétszeres normát teljesítettek, azt mondják: - közeledik a tavasz, biztosítottuk a vetőgépek zavartalan működését.

Az üzemvezető még csak annyit tesz hozzá: - a vetőgépekhez szükséges pótalkatrészek gyártásánál az első negyedévre előírt mennyiséget március 1-ig, tehát egy hónappal a határidő előtt elkészítettük és máris eljuttattuk a kereskedelmi szervekhez. Az idén egyetlen vetőgép sem fog állni pótalkatrészhiány miatt./MTI/

---

MŰSZAKI AK TÁRSASUTAZÁSA A LIPCSEI VÁSÁRRA

i TP/dg/gy NL VE X 1955. március 2.

Szerdán reggel a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége által szervezett társasutazás résztvevői - hatvan mérnök és technikus - autóbusszal elindult a Német Demokratikus Köztársaságba, hogy megtekintse a Lipcsei Vásárt. A társasutazás résztvevői öt napot töltenek Lipcsében./MTI/

---

K

M F I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1955. március 2.

15 óra 15 perc

AZ IDÉN EGY EMLÉN VETŐGÉP SEM FOG ÁLLNI PÓTALKATRÉSZHIÁNY MIATT -  
MONDJÁK AZ RM DOLGOZÓI

i TP/dg/gy NL VE X 1955. március 2.

A tavaszköszöntő március, ha lassan is, de győzedelmeskedik a hideg, a hó, a tél felett. Ilyenkor minden dolgozó érdeklődése a föld felé fordul, - mondja Sörös Károly, a Rákosi Művek Szerkezet- és Emelőgépgyárának üzemvezetője. A mi gyárunk ez évben már 800 vetőgépet bocsátott a mezőgazdaság rendelkezésére. Ebből a mennyiségből ötvenet a felszabadulási verseny lendületében terven felül gyártottunk.

A gépek legnagyobb részét - mondja - már elszállítottuk. Márciusban tervünk szerint 450 vetőgépet kell gyártanunk, de mi ellentervet készítettünk. Dolgozóinkkal megvitattuk a dolgot és kimondtuk, hogy április 4. tiszteletére 500 vetőgépet készítünk.

A Szerkezet- és Emelőgépgyárban az olyan dolgozók, mint Rác Lajos szerelő, Cséte Ferenc és Lénés Bándor hegesztő, vagy Szarka Györgyné, akik a felszabadulási versenyben eddig kétszeres normát teljesítettek, azt mondják: - közeledik a tavasz, biztosítottuk a vetőgépek zavartalan működését.

Az üzemvezető még csak annyit tesz hozzá: - a vetőgépekhez szükséges pótalkatrészek gyártásánál az első negyedévre előírt mennyiséget március 1-ig, tehát egy hónappal a határidő előtt elkészítettük és máris eljuttattuk a kereskedelmi szervekhez. Az idén egyetlen vetőgép sem fog állni pótalkatrészhiány miatt. /MFI/

---

MŰSZAKI AK TÁRSASUTAZÁSA A LIPCSÉI VÁSÁRRA

i TP/dg/gy NL VE X 1955. március 2.

Szerdán reggel a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége által szervezett társasutazás résztvevői - hatvan mérnök és technikus - autóbusszon elindult a Német Demokratikus Köztársaságba, hogy megtekintse a Lipcséi Vásárt. A társasutazás résztvevői öt napot töltenek Lipcsében. /MFI/

---

K

Szerkesztőségek figyelmébe!

15 óra 40 perc

Mai B.25-ös kiadásunk /M.A.Bukin, a kurszki terület...  
második bekezdésének alulról szántott harmadik sora helyesen  
...traktoros 15 lóerős traktorral 790 hektáron végzett  
sekély szántást... irandó. /MTI/

---

1955. március 2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1955. március 2.

16 óra 15 perc

KINEVEZTEK AZ ÉV ELSŐ ÁLLAMKÖLCSÖNHUZÁSÁNAK SORSOLÁSI BIZOTTSÁGÁT

i KF/Fd/Gy Vg P 1955. március 2.

Már csak néhány nap van hátra a IV. békekölcsön Zalaegerszegen sorra kerülő második sorsolásáig. A sokmillió kötvénytulajdonos képviselőjében ezuttal 19 tagú sorsolási bizottság ellenőrzi a huzásokat. A pénzügyminiszter a dolgozók legkiválóbbjából nevezte ki a bizottság tagjait. A bizottságban van - többi között - Czeitlinger Gáspár, az RM Művek sztahanovista Kovács, dr. Ary Lajos érdemes orvos, a zalaegerszegi kórház főorvosa, Baranyai Ferenc, az Andráshidai Állami Gazdaság fejezőgulyása és Laki Mária, a Zalaegerszegi Ruhagyár szolgáztatója, a könnyűipar kiváló dolgozója. /MTI/

---

HCFUVÁS MIATT TÖBB VASUTVONALON SZÜNETEL A FORGALOM

i KF/Szb/Gy NL P 1955. március 2.

A MÁV vezérigazgatósága közli, hogy hcfuvás miatt a következő vasutvonalakon szünetel a forgalom:

A Zalaegerszeg-rédicsi vonalon, Csömödér-Dáke, és Rédics állomások között, a Sárvár-répczevisi vonalon, Bük és Répczevis között, a körmend-pinkamindszenti vonalon, a körmend-bajánsenyei vonalon, a Cegléd-vezsenyi vonalon és a Bolatonszentgyörgy-túrjei vonalon.

A pályák felszabadulását mindenütt nagy erővel végzik. A MÁV vezérigazgatósága felkéri az utazókat, hogy elutzás előtt az állomáson érdeklődjenek a vonatok indulásáról. /MTI/

---

R

B 35. kiadás

1955. március 2.

17 óra 10 perc

240 BLOKK HENGERLÉSÉVEL ÚJ ÜZEMI CSUCSOT ÉRTEK EL AZ ÓZDI HENGERESZEK

i Vid TP/Szb/Gy Vg VE 1955. március 2.

Az év elején Molnár Sz. Lajos, az ózdi durvahengermű blokkosorának főforrasztára és Tóth Árpád a őhengerész kollektívája versenyre hívta a durvahengerde I. és II. műszak brigádjait.

A verseny kezdeményezői ígérték, hogy 171 blokk helyett műszakonként 175-öt fognak hengerelni. A verseny azóta is változó szerencsével folyik. Molnár Sz. Lajos csoportja januárban 182,6 blokkot hengerelt, míg februárban a verseny társak már megelőzték őket. Molnár Sz. Lajos és Tóth Árpád brigádjai március 1-én este 10 órakor már ezzel kezdtek munkához, hogy visszahódítsák az elsőséget. Az eredmény már az első műszakon jelentkezett. Egyenletes, jóütemű munkával elérték, hogy óránként 30-30 blokkot tudtak hengerelni, s így a műszak végére az ózdi durvahengerde történetében még sosem tapasztalt eredményt mutattak fel: 240 blokk hengerlésével új üzemi csúcst értek el. /MTI/

---

A KEDDI ÉJSZAKAI HŐSI MUNKA EREDMÉNYEKÉNT SZERDÁN REGGELRE MEGSZENT A HÓKADÁLY BARANYA MEGYE VASUTVONALAIN

i Vid KF/Szb/Gy Vg VE 1955. március 2.

Baranya megyében már második napja takarítják az utokról<sup>és</sup> a vasutvonalokról a hókadályokat. A nagy teljesítményű hókotrók és hókékek nem egyszer egy-két méteres torlaszokat hártottak el. A siklósberegszászi vasutvonalon kedden éjjel sokszáz vasutas kézi szerszámmal vette fel a harcot a forgalom mielőbbi megindításaért. Munkájuk eredménye: szerdán reggelre Baranya vasutvonalain megindulhattak a vonatok.

A megye fő- és mellék<sup>ut</sup>vonalain az utfenntartó és közlekedési vállalatok dolgozói kívül a lakosság is kiveszi részét a hóeltakarítási munkákból. Az utak melletti községek lakói 50-100-as csoportokban dolgoznak. Négy hókével ellátott Sztálinyén, négy motoros hóke kotorja a havat az utokról. Szünet nélkül működik egy hómarógép is, amely óránként 5-6 kilométer hosszú utat tesz járhatóvá.

A bolyi gépállomás kiváló traktorosai két Zetorral és több vontatóval álltak munkába. Tolna megyéből a varsádi gépállomás dolgozói siettek a baranyaiak segítségére.

A hősi munka eredménye, hogy szerdán délre Baranya területén szabaddá tették a budapesti utat. Ezenkívül a Pécs-Mohács, a Szekszárd-Mohács, valamint a Komló-környéki bányaszutvonalakon is megindult a közlekedés. /MTI/

---

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1955. március 2.

17 óra 25 perc

A MÁV VEZÉRGAZG. TÖSÁGA KÖZLI:

i Vg Szb Gy P 1955. március 2.

hogyan Zalaegerszeg-Rédlő, Körmend-Pinkamindszent és Körmend-Baján  
senye vonalon a hóakadályokat elhárították és a vasúti forgalom meg-  
indult. /MTI/

SZERDÁN 57 ÚJ VEGYÉSZ KAPTA MEG AZ OKLEVÉLET DEBRECENBEN

Vid H. Gy Li P 1955. március 2.

Szerdán délután a debreceni Kossuth Lajos Tudomány-  
egyetemen ünnepélyesen adták át 57 új vegyésznek az oklevélet. Az  
ünnepségen Barta János egyetemi tanár, rektorhelyettes mondott  
megnyitó beszédet, majd Szarvas Géza, a természettudományi kar dékán-  
ja számolt be a vizsgaeredményekről. A vegyészek közül hárman -  
Gere Pál, Molnár Ferenc és Varga Gyula - kitüntetéssel végeztek.  
/MTI/

KINAI SZÍNHÁZTÖRTÉNETI ÉS BÁBJÁTEK-KIÁLLÍTÁS NYILIK A KOSSUTH-KLUBBAN

i Fm/Ma/Gy Li VE 1955. március 2.

A Kulturális és az Országos Színház-  
történeti Múzeum rendezésében március 3-án, csütörtökön délután 6  
órkor kínai színház-történeti és bábjáték-kiállítás nyílik a Táma-  
dalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Kossuth-  
klubjában /VIII. Múzeum utca 7./ . Gazdag fényképanyag szemlélteti  
egyrészt a nagy hagyományú kínai klasszikus operaművészetet, másrészt  
a Kínai Népköztársaság új színházművészeti eredményeit, a népi  
ballettművészetet, a munkásszínházt, a népi körök működését, az  
ellenjáró szovjet színházi és filmkultúra nagy eredményeinek hatását.  
Bemutatnak jellegzetes kínai árnyképfigurákat, színpadi mozdulatokat  
ábrázoló délkinai babukat és jelenetekben csoportosítva nagy méretű  
bábjátékfigurákat is.

A kiállítást - amelyet a Kossuth-klub márciusi program-  
ja keretében rendeznek - Hörváth Tibor, a Keletázsiai Művészeti Múzeum  
igazgatója nyitja meg. /MTI/

ko

B 37. kiadás

1955. március 2.

18 óra 15 perc

## A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG HÓNAPJÁNAK FONTOSABB ESEMÉNYEI

1 MS/dg/Cy Li KM 1955. március 2.

A felszabadulás utáni tizedik esztendő Magyar-Szovjet Barátsági Hónapját március 4-én este 7 órakor a Magyar Állami Operaházban tartandó megnyitó ünnepség vezeti be. A Hazafias Nepfront és az MSZP közösen rendezi a megnyitó ünnepséget, amelyen a magyar társadalmi és politikai élet vezető személyiségein kívül részt vesz a szovjet kulturális delegáció F.V. Konsztantyinovnak, az SzKP Központi Bizottsága mellett működő Társadalomtudományi Akadémia rektorának, a filozófiai tudományok doktorának vezetésével, továbbá a barátsági hónapra hozzánk érkező művészcsoport A.I. Anyiszimovnak, a Szovjetunió Állami Akadémiai Nagyszínháza igazgatójának vezetésével.

A barátság hónapjának eseményei a fővárosi kerületekben és a vidéki városokban magyar-szovjet barátsági estekkel kezdődnek. A VIII. kerület ünnepi klubestjén a Kossuth Akadémia dísztermében szombaton este 7 órakor Adózél Tamás Sztálin- és Kossuth-díjas író, az V. kerületi ünnepségen 1/2 6 órakor a Fővárosi Tanács dísztermében Deér János egyetemi tanár, a XIII. kerületben este 7 órakor a Rákosi Mátyás kulturházban Takács Jenő, a kerületi tanács vb. elnökhelyettese, a X. kerületben az MDP kerületi helyiségében 9-én délután 5 órakor Harastyák József, az Elnöki Tanács tagja mond az ünnepi beszédet. Az estek műsorában neves művészek szerepelnek.

A vidéki klubestek az élet legkülönbözőbb területeiről szóló előadásokon ismertetik a felszabadulás óta elért fejlődésünk eredményeit és rámutatnak a Szovjetunió államok baráti segítségének jelentőségére. Nagyobb városokban, mint Miskolcon, Szegeden, Győrött, Sopronban, Debrecenben, Egerben, jubileumi előadássorozatot tartanak.

A barátsági hónap egyik kiemelkedő eseménye a Szovjet Könyv Ünnepi Hete lesz, amelynek ünnepélyes megnyitását március 7-én este 7 órakor tartják a Zeneművészeti Főiskola nagytermében. Veres Péter Kossuth-díjas, a Magyar Írók Szövetségének elnöke mond ünnepi beszédet. A műsorban ismert művészek szerepelnek.

A vidéki városokban és nagyobb községekben ugyancsak ünnepélyesen nyitják meg a Szovjet Könyv Ünnepi Hétét. Az ünnepi héten a szovjet irodalom kiemelkedő alkotásait ismertetik, irodalmi esteket és könyvvásárokat rendeznek. Több helyen könyvbált is tartanak, így Szekszárdon március 5-én, Paksen 13-án, Miskunhalason 19-én. A Szovjet Könyv Ünnepi Hétének eseményei még több hívet szereznek majd a szovjet irodalomnak hazánkban.

/Folyt. köv./

/A Magyar-Szovjet Barátság...1.folyt./ i MS/dg/ty Li KM

A Szovjet Film Hetének ünnepélyes megnyitója Budapestén március 9-én este 7 órakor lesz az Úria filmszínházban. A megnyitón a "Bátorság iskolája" című szovjet filmet vetítik. A filmheten a budapesti és vidéki mozik, a kulturotthonok több új szovjet filmet mutatnak be. A mozik másorat új szovjet rajz- és dokumentumfilmek is gazdagítják.

A magyar műszaki tudomány és ipar fejlődésére az elmúlt években is nagy hatást gyakoroltak a barátság hónapjában tartott műszaki előadások. Az idén a Magyar-Szovjet Társaság, a SZOT és a METESZ rendezésében több mint 150 vidéki és mintegy 80 budapesti üzemben tartanak az üzem jellegének megfelelő előadásokat a szovjet és a magyar műszaki tudomány és ipar fejlődéséről, a legújabb szovjet módszerekről és tapasztalatokról. Ezenkívül a METESZ tagegyesületei mintegy 150 központi előadásban ugyancsak a szovjet műszaki tudomány eredményeit ismertetik. Békés megyében hét állami gazdaságban is megtartják az Éljenjáró Technika Napját.

Az Éljenjáró Technika Napján az előadások nagyrészt olyan szakemberek tartják, akik a közelmúltban személyes látogatás ismerték meg a Szovjetunió tudományos és ipari fejlődését. Ezenkívül a barátsági hónap alatt a Szovjetunióban végzett ösztöndíjasok üzemekben, gazdaságokban és értelmiségieknek rendezett előadásokon számolnak be tapasztalataikról.

Hasonlóképpen sok élellybeszámolót tartanak olyan dolgozó parasztok és mezőgazdasági szakemberek, akik meglátogatták a Szovjetunió mezőgazdasági kiállítását.

A különböző ismeretterjesztő előadásokban az előadók beszámolnak a szovjet nép békeharcairól, ismertetik továbbá a szovjet ipar és mezőgazdaság fejlődését.

Az irodalmi és zenei tárgyú előadások közül kiemelkednek az Alekszej Tolsztoj emlékünnepek, amelyeket a nagy szovjet író hírlának tizedik évfordulója alkalmából Békés megyében tíz, Csongrád megyében öt, Pest megyében tíz városban és községben rendeznek meg. Cegléden a barátsági hónap alatt zenei hetet tartanak, Miskolcon, Vácott, Gödöllőn, Szentendrén barátsági kulturheteket rendeznek. Somogy megyében a járási székhelyeken Csuhov, Tolsztoj, Bajakovszkij, Solohov, Dzsembul Dzsabajev életét és munkásságát ismertető előadásokat tartanak. Szolnok megyében 16 helyen Jászku kulturhetet rendeznek.

/Folyt.köv./

B 39. kiadás

1955. március 2.

18 óra 30 perc

/A Magyar-Szovjet Barátság...2.folyt./ i MS/dg/ y Li KM

Tolna megyében "A mezőgazdaság gyors fejlesztése az egész szovjet nép ügye" címmel 15 községben lesz előadás. Ezeket az előadásokat kiállításokkal és dokumentumfilmekkel teszik szemléltetessé. Husz előadást tartanak a Malcev-féle talajművelési módszerről.

A barátsági hónap gazdag eseménysorozatából a legnagyobb várakozás a szovjet küldöttek látogatásait és előadásait előzi meg. Az előző évek barátsági hónapjaihoz hasonlóan a hozzánk érkező szovjet küldöttek felkeresik a vidéki városokat és községeket, elmennek az üzemek és a mezőgazdaság dolgozóihoz. Ezek a baráti találkozások eddig is mély nyomokat hagytak népünkben és erősítették a magyar-szovjet kapcsolatokat. A pénteken érkező kulturális delegáción és művészcsoporton kívül a közeljövőben ismert szovjet filmművészek és filmszokemberok is érkeznek hozzánk. Március közepétől pedig A. V. Szvesnyikov vezetésével a világhíri Állami Orosz Lelkek is Magyarországra jön.

x x x

Mialatt a szovjet küldöttek Magyarországon tartózkodnak, magyar kulturális és művészküldöttség látogat el a Szovjetunióba. A hattagú kulturális küldöttséget a VOKSZ hívta meg több-hétre. Küldöttségünk március közepétől érkezik Moszkvába és a szovjet nép életének tanulmányozása mellett részt vesz a barátsági hónap szovjet ünnepeiben.

A Szovjetunió kulturális ügyek minisztériumának meghívására 22 tagú magyar művészcsoport utazik ki. Művészeink hangversenyeken szerepelnek majd a Szovjetunióban. /MTI/

---

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 40. kiadás

1955. március 2.

18 óra 5 perc

ÜNNEPI MŰSOROK A RÁDIÓBAN A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG HÓNAPJÁN

i VT/VI/gy LI VE 1955. március 2.

Mint az előbbi években, az idén is kiemelkedő ünnepi műsorokkal teszi emlékeztetővé a rádió a Magyar-Szovjet Barátság Hónapját. Március 4-től április 4-ig mikrofon elé kerül a szovjet kultúra és művészet színe-éjeva.

Pénteken, március 4-én a 20 órakor a Kossuth-adón helyszíni közvetítést ad a rádió a barátság hónapjának operaházi megnyitójáról. Vasárnap, március 6-án a Kossuth-adón 11 órakor kezdődő műsorban visszaemlékezik a rádió azokra, a szovjet emberekre, akiktől az elmúlt esztendő alatt a barátsági hónapok során - olyan sok tanácsot, segítséget, utmutatást kaptunk az élet minden területén.

A rádió zenei műsorának jelentős eseménye lesz március 7-én Mjaskovszkij II. gondnoka-szonátája, amely a Petőfi-adón hangzik el 21.40-kor. Szerdán, 9-én 22.20-kor a Kossuth-adón csendül fel Sosztakovics VII. szimfóniája, amelyet a szerző még a Nagy Honvédő Háború idején írt és a leningrádi harcok emlékének szentelt.

Minden rádióhallgatónak fokozott élményt jelent a helyszíni közvetítés. A barátsági hónap idején ebből is bőven részesülnek a rádió kedvelői. Március 12-én, szombaton 19 órakor a Kossuth-adón hallhatjuk Mészkvából, a Szokszervezetek Házának esztercarnokából Ljemesjev dalestjét. A kiváló tenorista - akit már filmről, hanglemezről és a rádióból jól ismer a magyar közönség - ezuttal Csajkovszkij legszebb románcaiból énekel.

A könnyűzene hívei megismerkedhetnek nagyszerű új szovjet operett, "Az ábrándozók" legszebb részleteivel. Erre az adásra a Kossuth-adón kerül sor március 8-án, kedden 17.30-kor. Lisztov daljátékának szereplői szovjet fiatalok, akik a déli országok részek egyik nagy építkezésén dolgoznak.

Március 10-én, csütörtökön a Kossuth-adón 18 órakor kezdődő riportműsorban a rádió bemutatja hallgatóinak az idei barátság hónapjának alkalmából hazánkba érkezett vendégművészeket. Egyébként a rádió azt tervezi, hogy val amennyi vendégszerelő hangversenyéről helyszíni közvetítést ad.

/Folyt.köv./

B 41. kiadás

1955. március 2.

18 óra 18 perc

/Ünnepi műsorok... folyt./ i VI/II/Cy Li VE

Értékes műsorszámokat hallhatunk a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának irodalmi adásaiban is. Március 4-én és 5-én - 15.10, illetve 14.50 órai kezdettel - a Kossuth-adón két részen kerül bemutatásra Alekszandr Tvardovszkij "Egyre messzebb" című műve, a szovjet költészet egyik új, kimagasló alkotása. A versszakokat magyarul Jékely Zoltán tolmácsolja.

A másik jelentős irodalmi műsor szerdán, március 9-én hangzik el a Kossuth-adón 11.30-kor: Kazakevics "Hű szív" című regényének ismertetése.

A Mai Írók Rádiószínháza - a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja tiszteletére - az "Anna Lucsinyina", vagy magyar címén "A szegény szerelme" című Trenyov-dráma rádióváltozatát mutatja be hétfőn, március 7-én 20.20 órai kezdettel a Kossuth-adón, Achim András fordításában.

A felsoroltakon kívül még több értékes műsorszám teszi változatossá, sokrétűvé a rádió adásait a barátság hónapja idején. /MTI/

---

SZOVJET UJSÁGIRÓK ÉRKEZTEK HAZÁNKBA

t HI/Sznó/Cy R Li P 1955. március 2.

V.A. Szolouhin és N.I. Dracsinczkij újságírók, az "Ogonyok" című szovjet hetilap munkatársai szerdán Moszkvából a ferihegyi repülőtéren Budapestre érkeztek. Főbbetes magyarországi tartózkodásuk alatt a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja ödeményeiről hazánk felszabadulásának tizedik évfordulójáról számolnak be olvasóinknak. /MTI/

---

KÜLFÖLDI BÉKEHARCOSOK A XXI. KERÜLETI BÉKEGYÜLÉSEN

t HI/Fd/Gy -cz KM 1955. március 2.

A XXI. kerületi békebizottság szombán délután békegyűlést rendezett a Magyar Posztógyár kulturtermében. A gyűlésen a IV. Magyar Békekongresszus külföldi részvevői közül megjelent Rosalia Bily osztrák békeharcosnő és Ivanov Karol Telbizov bolgár közgazdász professzor, a Sztálin tartomány békebizottságának alelnöke.

A kerület lakossága virágcsokrokkal köszöntötte a két külföldi békeharcost.

A XXI. kerületi békeharcosok és a kongresszus külföldi vendégeinek baráti találkozóját Horváth Sándorné, a Magyar Posztógyár párttitkára nyitotta meg, majd a nagyszámu hallgatóság lelkes tapsa közben Rosalia Bily osztrák békeharcosnő kért szót:

- A békeszerető osztrákok nehéz helyzetben vivják harcukat a békéért - mondotta többi között. - Munkájukat azonban egyre nagyobb siker kíséri. Bécs XI. kerületében például - amely az angol övezethez tartozik - a kerület békeharcosai az épülő katonai repülőtérrel szembe mérőrudakat kiszedték és eltűztették. A békeharcosok a lakosságot ugyanakkor röplapokon hívták fel: tiltakozzék az ellen, hogy az imperialisták katonai repülőtereket építsenek Ausztriában. Az ilyen elszánt ellenállásnak eredménye az is, hogy Bécs jó néhány üzemében a dolgozók száz százaléka aláírta már a békelevelet, - fejezte be beszédét mely taps közben az osztrák békeharcosnő.

Ivanov Karol Telbizov bolgár békeküldött a bulgáriai Sztálinváros lakosságának üdvözlését tolmácsolta a csepeli dolgozóknak.

- Jelenleg a mi hazánkban gyűlések és értekezletek ezrei előzik meg a nemsokára összehívó békekongresszust. A gyűléseken dolgozóink egyezésszavakkal, de határozottan nyilvánítják szilárd békekeresetüket. Városunk munkássága is éberon örködik a béke megőrzésén. Üzemi dolgozóink nagy számban vesznek részt a gyárkban rendezett békeőrségeken, és munkahelyeiket béke-jel szavakkal díszítik. A békeszerető bolgár nép a végsőkig harcolni fog azért, hogy az emberiséget fenyegető pusztító háborút megakadályozza.

A felszólalások során Balázs István, a Magyar Posztógyár dolgozója, aki küldöttként vett részt a IV. Magyar Békekongresszuson, beszámolt a kerület lakosságának a kongresszuson tapasztalatairól. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1955. március 2.

19 óra/perc

KATONA JÓZSEF EMLÉKEST EGERBEN

Vid -cz Gy P

1955. március 2.

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Heves megyei szervezetének irodalmi szakosztálya Katona József, a nagy magyar drámaíró halálának 125-ik évfordulója alkalmából szerdán emlékestet rendezett Egerben. Az est során a pedagógiai főiskola hallgatói részleteket adtak elő Katona József műveiből. /MTI/

ÖT ÉVE JELENT MEG A SZABAD IFJUSÁG ELSŐ SZÁMA

i Zs/Zs/Gy -cz KM 1955. március 2.

Öt évvel ezelőtt, 1950. március 4-én jelent meg a Dolgozó Ifjúság/Központi Vezetőségének napilapja, a Szabad Ifjúság. Szövetsége

A lap megindulásakor célul tűzte ki, hogy országunk szocialista építésének, a béke védelmének nagy feladatai megoldásához szilárd egységbe tömöríti, tanítja, neveli ifjúságunkat, eljuttatja az ifjúság szervezetének szavát az üzemek, a városok, és a falvak fiataljaihoz. A Szabad Ifjúság egyre növekvő népszerűsége arról tanuskodik, hogy ezeknek a követelményeknek sikerrel felelt meg. A lap helyt ad hasábjain a munkás, paraszt és értelmiségi fiatalokat érintő minden fontos kérdésnek, beszámol a külföldi országok fiataljainak életéről.

Az olvasók népes tábora s a magyar sajtó dolgozói az ünnepi évforduló alkalmából meleg szeretettel köszöntik Ifjúságunk lapját, a Szabad Ifjúságot s munkájához további sikert kívánnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

N 44. kiadás

1955. március 2.

19 óra 10 perc

A BUDAPESTI FIATALOK EZREI VETTEK RÉSZT A FELSZABADULÁSI TANULMÁNYI VERSENYEN - KEDDEN ÉS SZERDÁN TARTOTTÁK AZ ÁLTALÁNOS ISKOLAI SZÁVALOVERSENY DÖNTŐJÉT

i Zs/PE -cz KM

1955. március 2.

Mint ismeretes, hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából : Budapest Főváros Tanácsának oktatási osztálya felszabadulási versenyt hirdetett a fővárosi általános- és középiskolás tanulók számára. 103 közép- és 284 általános iskola tanulója - több ezer diák - vett részt a versenyben. Az általános iskolások magyarban, számtanban, történelemben és szavalásban, a középiskolások fogalmazási és szép kiejtési versenyben mérték össze tudásukat.

A verseny rendezése a jelentkezők nagy számára való tekintettel kerületi elődöntőket rendezett, s ezeknek legjobbjai jutottak a döntőkbe. A döntők - a szép kiejtési verseny kivételével - minden versenyágon lezajlottak, s a bíráló bizottság egyöntetű véleménye szerint igen magas színvonalúak voltak.

Különösen nagyszerű volt a március első két napján lezajlott általános iskolai szavalóverseny döntője. Ezen a kerületi elődöntők legjobbjai, számszerint 88-an mutatták be tudásukat egy kötelező és egy szabadon választott vers előadásával. A szabadon választott versek között a fiatalok felvonultatták a magyar és a külföldi versirodalom legjobb alkotásait. Legtöbben Arany János, Petőfi Sándor, Ady Endre és József Attila versével léptek dobogóra.

A döntőhöz a Budapesti Pedagógus Továbbképző Intézet tanszékének vezetői és kiváló gyakorló pedagógusok bíraskodtak.

A felszabadulási tanulmányi verseny ünnepélyes eredményhirdetése április 4-én lesz a Pedagógus Továbbképző Intézetben. A legjobb egyéni versenyzők és a három legkiválóbb általános és középiskola értékes díjat kap. /MTI/

---

19 óra 20 perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

Mai B 2. kiadásunk /Sok külföldről vásárolt gé-  
ntolsó bekezdésének második sorában kezdődő mondat helyesen a  
következő:

Textilipar például a miskolci 33.000 országos pamut-  
fonodával lesz gazdagabb. stb. /MTI/

1955. március 2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1955. március 2.

10 óra 05 perc

HOGYAN SEGÍTHETIK A FŐVÁROS ÜZEMET A HELYI IPAR JOBB  
ANYAGELLÁTÁSÁT - NÉPFRONT ANKÉT A XXI. KERÜLETBEN

t Bo/dg/PE -cz KM

1955. március 2.

A XXI. kerületi népfront-bizottság kezdeményezésére szerdán ankétot tartottak a csepeli tanácsházban. Az ankét azzal foglalkozott, hogyan lehetne a kerület üzemiből kikerülő, ugynevezett haszonanyagokat a helyi iparban felhasználni.

Gazda Góza, a kerületi népfront-bizottság elnöke példaképpel ismertette, hogy az egyes gyárakból kikerülő hulladékanyagokat hogyan lehetne gazdaságosabban felhasználni. Vági Ferenc, a fővárosi tanács ipari osztályának munkatársa több helyes kezdeményezésről tett említést. Például az IKARUS, Keroszória és Járműgyár hulladékanyagokat adott a helyi iparnak eddig hiányzó cikkek, valamint kézműipari cikkek gyártásához. Steiner István a csepeli papírgyár anyagkezelőségének vezetője elmondotta, hogy egyes papírhulladékokból blokkokat tudnak készíteni. Patyi László a csepeli nyomda nevében javasolta a csepeli papírgyárnak, adja át a nyomdának a nyomtatványok készítésére alkalmas hulladékot és helyette megfelelő mennyiségű hulladékpapírt bocsátanak a gyár rendelkezésére. Barna Imre, a KIOSZ XXI. kerületi titkára több példát hozott fel, milyen hulladékanyagokra lenne szükségük a kisiparosoknak és közölte, hogy a papírgyárban összegyűlt drótmennyiséget jól fel tudnák használni kerítések készítésénél.

Gazda Góza zárószavában megállapította, hogy az üzemek jelentős segítséget tudnak nyújtani a helyi iparnak. Nagyértékű megtekintést és a helyi ipar jobb anyagellátását tenné lehetővé, ha a főváros minden üzemében megvizsgálják, hogy ott milyen hulladékanyagokat tudna értékesíteni a helyi ipar. /MTI/

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás 1955. március 2. 20 óra 15 perc

HÓJELENTÉS

k Köm FE P

1955. március 2.

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium ut- és hid-főosztálya jelenti:

A következő főközlekedési utakon hóakadályok vannak: a pécs-harkányi uton Turony és Harkány között, a pécs-kaposvári uton Gödre és Szentbalázs között, a cecce-paksi főközlekedési uton végig, a csanádapálya-dombegyházi uton Magyarbárhelyes határban, a győr-soproni uton Vitnyéd közelében, a sopron-jánosházi uton Nagycenk közelében, a lövő-kőszegi uton Sopronhorpácsnál, a lövő-fertő-szentmiklósi uton Lövő-Röjtökműzsej között, a csorna-szombathelyi uton Páli községnél, a mosonmagyaróvár-esornai uton végig, a budapest-nagykanizsai uton Balatonkeresztur és Beeschely között, a böhönye-beresi uton végig, a kaposvár-szántódi uton végig, a nagykanizsa-baki uton Nagykanizsa határban, a szekszárd-siófoki uton Tamasi és Iregszemese között, a simontornya-enyinei uton Dég és Enying között, a szentivér-nagybajomi uton Kádorkutnál, a dombóvár-nagykanizsai uton végig, a balatonboglár-kaposvári uton végig, a balatonkeresztur-böhönyei uton Balatonkereszturnél, a szolnok-kunszentmártoni uton Cserkesszőllőnél, a cegléd-kecskeméti ut nehezen járható, a törökszentmiklós-endrődi uton végig, a szolnok-hatvani uton Jánoshidánál, az ujszász-jászapáti uton a 10-33 km. között, a budapest-miskolc-kassai uton Füzesabony és Emőd között, a miskolc-debreceni uton Nyékládháza és Sajószöged között.

A kerekesend-eger-miskolci ut nehezen járható, a budapest-ujvidéki uton Dunapataj és Kalocsa között vannak hóakadályok, a szeged-bátaszéki uton Tataháza és Csávoly között, a kalocsa-mélykúti uton Hajósánál, a kiskunlacháza-kiskőrösi uton Szabad-szállásnál, az örkhény-tassi uton Kunszentmiklós határban, a füzesabony-debreceni uton Füzesabony és Poroszló között, a budapest-jászberény-dormándi uton Jászjákóhalmánál, a besenyőtelek-tiszánánai uton végig, a budapest-pécsi uton Sztálinváros és Kisapostag között, a székesfehérvár-sztálinvárosi uton Pernáta és Sztálinváros között vannak hóakadályok.

Zala és Vas megye területén az összes utak járhatatlanok.

/MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1955. március 2.

20 óra 55 perc

BÉKEGYÜLÉSEK KÜLFÖLDI KÜLDÖTTJEI RÉSZVETELÉVEL

k OBT Bc/Tr/PE Li KM

1955. március 2.

A IV. Magyar Békekonferenciáról országszerte békegyűléseken szólnak be az üzenetek, hivatalok, intézmények, falvak, városok küldöttei. A honokban tartózkodó külföldi békeharcosok közül is többen részt vesznek ezeken a gyűléseken, elmondják magyarországi tapasztalataikat, átadják hozzájuk békeharcosainak üdvözlését. Március 3-án az Akkunulátor-gyár békegyűlésén Ivanov Karel Telbizov bolgár közgazdász professzor, a Sztálin-tartományi békebizottság elnöke és Irádze Eszkandari, a Béke-Világtanács iráni tagja, győzött a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár békegyűlésén Ferdinand Schattauer osztrák mérnök vesz részt. Március 4-én Ferdinand Schattauer a VATTI békegyűlésén, március 5-én pedig Irádze Eszkandari a Mátrovidéki Erőmű békegyűlésén lesz jelen. /MTI/

-----

CSEHSZLOVÁK FILMBEMUTATÓ

k Kün & Szb/PE -cz KM

1955. március 2.

Stefan Majer, a Csehszlovák Köztársaság budapesti nagykövete március elsején, kedden este a Csehszlovák Kultúra helyiségében meghívott közönségnek filmbemutatót rendezett. Három csehszlovák bábjátékfilmet mutattak be, köztük "Svejk, a derék katona" című filmet. A filmet a bemutató közönség igen nagy tetszéssel fogadta. /MTI/

-----

ELMÚTÁS A SZOVJET ÉPÍTŐIPARBAN

k ETE & Tr/PE P

1955. március 2.

Az Építőipari Tudományos Egyesületben március 2-án, a moszkvai építőipari kongresszuson részt vett delegáció egyik tagja, Mayer Imre tartott előadást a kongresszus anyagáról, a szovjet építőipar fejlődéséről és arról a hatalmas perspektíváról, amelyet a szovjet építőiparban a kongresszus a résztvevők előtt feltért. /MTI/

TL

-----

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1955. március 2.

21 óra 35 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE KM

A Meteorológiai Intézet jelenti március 2-án, szerdán este 21 órakor:

Erősödik az éjszakai lehülés

Lassan egész Európa felett uralomra jutnak a hideg légtömegek. A hideg levegő délnyugat felé egészen Afrikáig nyomult le. Most a délkeletre a Balkán felé tör előre Ukrajna felől.

Hozánkban szerdán a déli megyékben még sokfelé havazott, de északon estére már kiderült az ég. A hőmérséklet napközben keleten 0 - plusz 3, nyugaton azonban csak 0 - minusz 3 fokig emelkedett.

Budapestén szerdán 21 órakor a hőmérséklet minusz 2 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: változó felhőzet, délen még néhány helyen havazás. Mérsékelt, helyenkint élénk, északkeleti szél. Az éjszakai lehülés erősödik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel minusz 7 - minusz 10, egyes helyeken minusz 10 fok alatt, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön minusz 1 - plusz 2 fok között.

A Duna vizállása szerdán reggel Budapestnél 249 cm.

/MTI/

V é g e